

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Ayer celebraron una reunión las minorías gubernamentales, creyéndose sea un hecho el que se constituyan en federación de izquierdas.-La discusión de los Presupuestos

En el Consejo de ministros se aprobó una combinación de gobernadores civiles

SE REUNE EL CONSEJO
Madrid.—A las once menos cuarenta comenzaron a llegar los ministros al Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.
La reunión, a la que no asistieron los señores Giral y Largo Caballero por continuar enfermos, comenzó a las once de la mañana y se dió por terminada a las dos y cuarto de la tarde.
Los periodistas preguntaron a la salida al ministro de Estado sobre la noticia que publica esta mañana un periódico diciendo que el Gobierno no se había ocupado aún del asunto y que éste sería tratado en su día.

LA NOTA OFICIOSA
La nota oficiosa de los asuntos despachados en el Consejo dice lo siguiente:

Presidencia.—Dando las facultades que se señalan para la confección del Censo.
Aprobación del expediente cediendo al Patronato de la Universidad de Sevilla varios edificios que pertenecieron a la disuelta Compañía de Jesús.
Aprobación de varios expedientes de material.
Reorganización.—Decreto admitiendo la dimisión presentada por don Carlos Dafonte, Gobernador civil de la provincia de Cáceres.
Nombrando para sustituirle a don Angel Vera.
Admitiendo la dimisión presentada por don José Puche Alvarez, del cargo de Gobernador civil de Palencia.
Nombrando para sustituirle a don Francisco Puig Expert, actual Gobernador de Soria.
Nombrando Gobernador civil de Soria a don Mariano Campos.
Admitiendo la dimisión presentada

da por don Manuel Pomares Montleón, Gobernador civil de Teruel.
Nombrando para sustituirle a don Ceferino Palencia Tuban, actual gobernador de Guadalajara.
Nombrando Gobernador civil de Guadalajara a don Miguel de Benavides.
Nombrando Gobernador de La Coruña a don Gerardo Fenatnos Portela, que lo es actualmente de Ján.
Nombrando para sustituirle a don Isidoro Liarne Lausán, actual gobernador de Almería.
Nombrando Gobernador de Almería a don Rafael Bosque.
Decreto declarando definitivamente separados de sus cargos a todos los consejeros del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Valencia.
Aprobación de la propuesta de recompensas a funcionarios de Correos, formulada por el ministro del ramo, como consecuencia de los pasados sucesos.
Agricultura.—Aprobación del expediente del Sindicato Espera Obre sobre explotación colectiva de varios cortijos en el término de Espera, de la provincia de Cádiz.
Aprobación del expediente de construcción de la estación etnológica de Requena.
Modificando algunos artículos de la constitución del Instituto de Reforma Agraria.
Reorganizando la Comisión Mixta del Aceite.
El ministro informó sobre el problema de la crisis pasera.
Obras públicas.—Expedientes sobre abastecimiento de aguas a Villanueva del Gállego y otros pueblos de las provincias de Zaragoza y Avila.
Aprobando el proyecto de mejora del cauce de la acequia Gorda del Genil.
Expediente de obras de dragado en el puerto de Mahón.

Notas de ampliación
relacionaban los méritos contraídos por los aludidos funcionarios, acordándose en la reunión ministerial el orden de la proporción de la recompensa de cada funcionario.
La lista completa la facilitará esta noche o mañana el ministro de Gobernación. No obstante, sabemos que los telegrafistas que figuran propuestos para una mayor cantidad, son los que estaban de guardia en la estación de Sevilla la noche mismo en que ocurrieron los sucesos.

LA U. G. T. Y LA REFORMA AGRARIA
La reforma aprobada en el Consejo con respecto a la constitución del Instituto de Reforma Agraria, tiende a dar representación en la misma a los Sindicatos de Trabajadores de la Tierra, afectos a la U. G. T.
MEJORAS AL PERSONAL SUBALTERNO
El subsecretario de la Presidencia llevó esta mañana al Consejo una disposición, que ha sido aprobada, suprimiendo la escala de porteros quintos, pasando todos a ser de cuarta con dos mil quinientas pesetas, que será el minimum de que disfruten en lo sucesivo.
Además a la Comisión de Presupuestos ha ido un proyecto de mejoras para todos los porteros.

OTROS DETALLES
La propuesta de concesión de recompensas a los funcionarios de Comunicaciones por su intervención en los sucesos habidos el día 10 de Agosto próximo pasado, es bastante extensa.
El ministro de Gobernación llevó una relación al Consejo de ministros de esta mañana, en la cual se

LEA USTED:
"La Voz de Asturias"

Las sesiones de Cortes

Madrid.—A las 4,5 comienza la sesión parlamentaria, bajo la presidencia del señor Besteiro.
En el banco azul se sienta el ministro de Gobernación solamente.
Aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el período de ruegos y preguntas.
El señor SERRANO BATANERO dirige un ruego al ministro de Gobernación para que ordene al director general de Beneficencia que se informe acerca de lo que ocurre con un legado en la provincia de Valencia.
El ministro de la GOBERNACION le pide que envíe datos acerca de ese asunto.
El señor SERRANO BATANERO formula otro ruego relacionado con la toma de posesión del nuevo Consejo de Administración del Monte de Piedad.
Le contesta el ministro de la GOBERNACION.
El señor LOPEZ DE GOICOECHEA dirige un ruego referente a los Pósitos Marítimos.
El señor SABRAS se ocupa de las proposiciones aprobadas por los obreros del mar en el Congreso de Unión General de Trabajadores, en las que piden que se introduzcan ciertas modificaciones en los Tratados de Pesca concertados entre Portugal y España con respecto a las condiciones de trabajos, para que éste no falte en todo el año.
Le contesta el MINISTRO DE GOBERNACION.
Rectifica el señor SABRAS, insistiendo en sus peticiones.
El presidente de la CAMARA da cuenta de algunas modificaciones hechas en la Comisión de Presupuestos y lee una carta enviada por el señor Aldasoro, en la que éste presenta la dimisión de su cargo fundada en que sus muchas ocupaciones no le permitirían atender el cargo de secretario.
La Cámara acepta la dimisión presentada por el señor Aldasoro.
El señor ESCANDELL formula una denuncia relacionada con ciertos manejos caciquiles en Puebla Larga.
El señor SALAZAR ALONSO pregunta al ministro de Justicia si ha meditado bien su reciente decreto en el que se declara Cuerpo a extinguir el de oficiales de Sala de las Audiencias, puesto que dicha disposición va contra lo consignado en la ley Orgánica del Poder judicial.
Luego pide que se traiga a la Cámara el expediente seguido contra el juez de Granada, señor Aguilar, por el hecho de haber decretado la

libertad provisional del ex conde de Guadiana.
El ministro de JUSTICIA le contesta.
Niega que el aludido decreto esté en contraposición con la ley ni que modifique a ésta. Lo que sí modifica, agrega, es un decreto del año 1922.
Añade luego que el decreto a que se alude ha merecido bastantes elogios debido a que abre a los oficiales de Sala un horizonte mayor y se evitan abusos políticos.
En lo que se refiere al expediente del juez de Granada, señor Aguilar dice que éste puso en libertad sin fianza a un aristócrata que estaba acusado de haber participado en un complot contra el régimen.
El señor SALAZAR ALONSO rectifica. Insiste en lo que antes dijo con respecto al decreto sobre oficiales de Sala.
También dice, con respecto al caso del juez de Granada señor Aguilar, que la autoridad gubernativa puso en libertad al ex Conde de Guadiana y no se adoptó contra aquélla ninguna medida, ni se les exigió ninguna responsabilidad.
El ministro de JUSTICIA rectifica.
Manifiesta que la Ley Orgánica podrá ser todo lo respetable que se quiera, pero advierte que la Justicia no podrá modificarse sin alterar aquélla.
Con respecto al caso del señor Aguilar dice que no es lo mismo la libertad que puede conceder una autoridad gubernativa, que la libertad que sin fianza dictó el citado juez en favor de un aristócrata a quien se acusaba de ser el autor de los disparos hechos contra unos obreros, a consecuencia de los cuales murieron dos de éstos.
El señor SALAZAR ALONSO insiste en que el juez señor Aguilar, fué castigado por haber decretado la libertad de un procesado y luego le fué concedida a éste por el gobernador o por el director general de Seguridad, no obstante lo cual se mantiene el castigo impuesto al referido juez.
El ministro de JUSTICIA dice que solamente puede decir que al saber que había sido puesto en libertad, sin fianza, el exconde de Guadiana, se ordenó la detención de éste nuevamente y se hicieron algunas investigaciones policíacas que no dieron resultado alguno contra dicho exconde.
El señor GALARZA pide que se averigüe dónde fué a parar un cuadro de valor que existía en una iglesia de Zamora.

Un discurso del ministro de Hacienda
tiene un concepto muy equivocado de lo que es la cuenta de Tesorería. Sería, según su señoría, como si pretendiera hacer un balance de una casa comercial solo con lo que hay en caja.
El señor FANJUL: Yo no he dicho eso.
El señor CARNER: Voy a demostrar a su señoría lo que es una cuenta de Tesorería.
Después de extenderse en varias consideraciones acerca del particular, pasa a ocuparse del problema de los avales, diciendo que todos los avales que se traducen en realidades para el presupuesto, están consignados en él y el que lo estudie lo encontrará.
Explicadas las contradicciones en que han incurrido algunos oradores, pasa el ministro al fondo de su discurso.
Cuando se estudie el presupuesto

de ingresos, hay que estudiarlo sumando siempre los gastos.
Ballbontín y Pildain han hecho dos discursos coincidentes. El del señor Pildain no parecía el discurso de un cristiano, sino de un demagogo. Describía al detalle la agitación de las comarcas, señalando que hay obreros hambrientos, a los que la República desatiende. Quería que se supiese fuera como un Gobierno de republicanos y socialistas, con un presupuesto de 4.700 millones de pesetas, no dedicaba unas pesetas a los obreros.
Pero debió de señalar que los principales aumentos son deudas de la monarquía.
Se quería excitar a las masas obreras de fuera de la Cámara, sin dar cuenta de que si conseguía excitarlos arrollarían a su señoría y a todos los que le siguen.
El señor Ballbontín se oponía al proyecto por su ideología, diciendo que no pagaríamos las deudas de la dictadura ni las expropiaciones. En esto no se da cuenta de que hay que andar con serenidad. No han impulsado mi obra restricciones ideológicas, sino la posibilidad de realización, pues los puntos de vista de su señoría aplicados en nuestro país, serían catastróficos, con ello en vez de adelantar retrocederíamos.
En otras cosas no estoy autorizado para contestar; pero me parecen peligrosos los puntos de vista de su señoría en materia internacional. España debe vivir en paz con todo el mundo; pero hay que atemperarse a las realidades políticas y para ser pacifista hace falta primeramente ser fuerte. Ahí está Rusia con un presupuesto de Guerra que la hace la tercera potencia del mundo.
Es muy difícil hablar de supresiones; no es tan fácil hacerlas, porque aún cuando se quiera extinguir totalmente el presupuesto de Guerra, nos encontraríamos con una actual situación de derechos a los que no hay más remedio que defender.
El señor BALBONTIN: Si yo no me referí a los aumentos.
El señor CARNER: Pues en eso su señoría padece un error.
Contestando al señor Fanjul niega que haya contradicciones en sus discursos.
Respecto a que he calificado los ingresos con optimismo, solamente he de decir que los cálculos son obra de los técnicos.
El presupuesto extraordinario tiene más inconvenientes que ventajas y para la emisión de Deuda, ya pido autorización a las Cortes; pero no sé si la necesitaré, pues si aumentan los ingresos no hará falta.
El de las clases pasivas es un asunto muy delicado y en él han fracasado todos los ministros. La República estudiará y resolverá y yo hice todo lo posible para traer a la Cámara antes un estatuto de funcionarios. Luego se nombró una comisión interministerial que está actuando.
Los sueldos de los altos funcionarios, al lado de los que perciben los hombres que dirigen las empresas privadas, son ridículos. Los funcionarios trabajan con todo celo las horas que se les marcan; pero hay algunos que tienen otras ocupaciones particulares, perfectamente lícitas, y no puede obligarse a dejarlas para que dediquen todo el día al Estado.
Hay un Estatuto del año 1918...

UNA NOTA DE LA MINORIA RADICAL
Se ha reunido la minoría radical, facilitándose luego la siguiente nota oficiosa:
El señor GUERRA DEL RIO:— Que no se cumple, como en tiempos de la monarquía.
El señor CARNER:— Evidentemente, no se cumple; pero no igual que entonces. Yo hago las cosas para que no sean como entonces.
En cuanto a las gratificaciones a los empleados residentes en Canarias, hay distinciones. El que va destinado a esas islas no puede ser igual que el que habitualmente reside en ellas o es natural de allí.
El señor GUERRA DEL RIO:— El que va castigado cobra más que el que va a petición propia.
El señor CARNER:— El señor Niembro ha dicho que el presupuesto rebasa lo preceptuado por las Cortes. Si lo demuestra, estoy dispuesto a rectificar.
Examina luego el presupuesto partida por partida y dice que no puede exigirse que el contribuyente cubra todos los gastos del Estado.
El señor ALBERCA:—Se pueden aumentar los tributos.
El señor CARNER:— Esa es la desgracia de España: decir vaguedades. Los impuestos tienen un límite.
El señor ALBERCA:—Yo me refería a los grandes contribuyentes.
El señor CARNER:—Pues ahí está la vaguedad.
Yo — termina diciendo — he traído aquí el presupuesto que creí se podía traer; si vosotros lo mejoráis, mejor para España y para la República.
El señor BALBONTIN rectifica, lamentando que el ministro haya querido demostrarle que no sabe sumar, pues él hizo las operaciones y ha visto grandes aumentos en Guerra y Marina. El pide más escuelas, más fábricas y menos militares y policías.
El señor ALBERCA:—... que es lo que decían los ministros cuando iban de propaganda electoral...
El señor BALBONTIN:—Exacto, lo que decíamos todos. Si entonces al guño de nosotros hubiera dicho que se iba a aumentar el presupuesto de Guerra y Marina, no sólo no le hubieran votado, sino que no hubiera salido con vida. El pueblo, que tiene un gran instinto, ve que aquí se prepara algo, que se va mucho más allá de la defensa nacional.
El señor SANTA CRUZ rectifica e insiste en sus argumentos. Dice también que los gastos son muchos y mal ordenados y los ingresos mal calculados. Hay excesivas autorizaciones ministeriales; y hay que imponer reducciones, pues si no llegaremos a una situación crítica.
El señor FANJUL rectifica y dice que si la provisión no lo remedia el déficit será de dos mil millones dentro de dos años.
No se puede — dice — hacer un presupuesto como éste, supliendo el volumen de ingresos con créditos. Y hay aumentos extraordinarios, sobre todo gastando millones en guardias de Asalto, con lo que se da una prueba de debilidad.
El señor NIEMBRO interviene de nuevo y anuncia que los federales presentarán votos particulares oponiéndose a los aumentos de gastos. Hay un medio — dice — de lograr grandes ingresos sin cargar la economía del país, que es nacionalizando los seguros.
El señor PILDAIN habla para rectificar y dice que no se ha abordado el problema del paro y en cambio se ha aumentado la burocracia. Debe hacerse como en Alemania, llegando a poner un capítulo de mil millones para atender al paro obrero.
Se suspende el debate y a las ocho y cinco se levanta la sesión.

POR LOS PASILLOS DEL CONGRESO
Se ha reunido la minoría radical esta mañana, bajo la presidencia del señor Guerra del Río, continuando el estudio del proyecto de presupuestos. Se designó a los diputados

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Noticias de última hora

DETENIDOS EN LIBERTAD CON MOTIVO DE UNA QUEBLLA

Madrid.—Han sido libertados los señores don Rafael Marqués Castillejos, ex-duque de Santa Cristina, y don Pedro Alonso de Quesada, que estaban en Prisiones Militares.

También fueron puestos en libertad don Pedro Artífano y don Angel Rodríguez, que se hallaban en la Prisión Celular.

EN GUADALAJARA

Guadalajara.—En el día de hoy fueron puestos en libertad don Ricardo Fortín, don Juan Torno y don Luis Franco García.

EL JUEZ DECRETA LA LIBERTAD DE MAS DETENIDOS

Madrid.—El señor Iglesias Portal, juez especial por los sucesos de Agosto, ha acordado la libertad del capitán de Caballería don Enrique Cebollino, del de Ingenieros don Jesús Prieto y de los tenientes de Caballería Ponce de León y Rodríguez Frutos.

Todos ellos han quedado a disposición del director de Seguridad.

También se ha decretado la libertad de los setenta y seis comunistas detenidos hace días en un salón de baile.

PARO EN MARCHENA

Sevilla.—Se declararon en huelga los obreros agrícolas de Marchena.

En el Gobierno civil se recibieron noticias que aseguran que el paro se desenvuelve pacíficamente.

OTROS DETALLES

Soria.—Se conocen más detalles de los sucesos ocurridos en la Plaza de San Pedro.

Los huelguistas pretendieron realizar una manifestación y al salirse al paso fuerzas de la guardia civil y de Seguridad, se cruzaron como una veintena de disparos, dispersándose la manifestación, cuyos componentes se refugiaron en las casas próximas.

Hoy-Hoy

Selecciones «Cinaes»

“La tuve en mis brazos”

VODEVIL del más franco optimismo. Música coreable. Certera interpretación.

Cuando alguien le indique deseos de ver cine, ponga obstáculos a esta legítima aspiración. Complazca al que sea andándole a nuestra sala, seguro de que habremos de lograrle la vida con nuestros espectáculos, pues todo aquello que en películas es o puesto a las diarias contrariedades: la risa, el interés, la amenidad, la elevación artística es base fundamental y permanente de nuestros programas y, obligado tributo nuestro al fervor con que el público nos distingue.

LOS ESTUDIANTES CATALANES Y LOS GUARDIAS DE ASALTO

Barcelona.—Durante el día de hoy continuaron los alborotos en las proximidades de la Universidad. Desde primera hora de la mañana el edificio universitario apareció rodeado de fuerzas estratégicamente colocadas para impedir que los estudiantes asaltaran la Universidad. Grupos de escolares se situaron en los alrededores, insultando y provocando a los guardias de Asalto, los cuales tuvieron que dar varias cargas.

SE AGRAVA LA SITUACION EN BADAJOZ

Badajoz.—Se agudiza el malestar de la clase trabajadora. Esta noche numerosos grupos de obreros agrícolas pretendieron impedir la entrada en el Ayuntamiento a los que pretendían alistarse en la Bolsa del Trabajo. También pretendieron asaltar estas oficinas.

Los propósitos fueron evitados por la guardia civil. Por la noche se reunieron en las entidades locales, acordándose que cada una de ellas contribuya con una cantidad para aminorar la crisis obrera.

La Federación de Propietarios habrá de aportar la tercera parte del décimo de la contribución, que importa unas setenta mil pesetas. El Colegio de Médicos y el de Farmacéuticos contribuirán en la misma proporción.

La situación continúa siendo la misma y los ánimos están muy excitados.

DISIDENCIAS EN EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Barcelona.—En la sesión que esta noche celebró el Ayuntamiento, el señor Giral, jefe de la minoría radical, explicó que por divergencias de orden político dicha minoría dejaba de compartir con la “Esquerra” la responsabilidad del gobierno de la ciudad.

DETENCION DEL GENERAL SARO

Barcelona.—El gobernador dió cuenta a los periodistas de que desembarcó procedente de Manila el general Saro, que por estar reclamado por la Comisión de responsabilidades del Congreso fué detenido, pasando a la Jefatura de Policía.

Sabemos que el general Saro manifestó que hace tiempo está separado totalmente de toda actividad militar y política y que su venida no tenía más finalidad que la de presentarse a las autoridades y visitar a la familia.

Añadió que tenía el propósito de realizar un viaje por Europa antes de regresar a Manila, en donde desempeña el cargo de director de una fábrica de tabacos, puesto en el que sustituye a un hijo suyo fallecido.

El general Saro estaba en Manila desde antes de la proclamación de la República.

HUELGA QUE MEJORA

Granada.—Ha sido puesta en libertad el abogado de los sindicalistas señor Pavón.

Se negó la libertad a otros detenidos.

Continúan las precauciones y se cree que mañana será acordado la vuelta al trabajo.

Teatro del Principado

Hay a las 7,15 y 10,30 Estreno de la filigrana sonora del año

ÉRASE UNA VEZ UN VALS

Una sentimental historia de amor, encuadrada en el marco de pura opereta vienesa.

FRANZ LEHAR, el mago compositor de «La Viuda Alegre» y «El Conde de Luxemburgo» ha musicado esta opereta de ensueño en la que hace su aparición MARTA EGGERTH, excelente actriz y cantante.

UNA GESTION DE INTERI'S PARA ASTURIAS

Por la Dirección General de Ganadería se envían técnicos y socorros para combatir la enfermedad del ganado

Madrid.—Ante los apremiantes telegramas que el diputado por Asturias don Angel Menéndez recibió de numerosas Asociaciones de ganaderos, en los que se le comunicaban los grandes estragos que en el ganado está haciendo la enfermedad llamada perineumonía, de carácter contagioso, que obligó a las autoridades sanitarias a cerrar ferias y mercados importantes y a clausurar numerosas cuadras y originó la quiebra en varias localidades de algunas asociaciones de Seguros de ganado y produce grandes perjuicios a centenares de pobres campesinos, el aludido diputado celebró hoy una nueva entrevista con el director general de Ganadería, señor Sabal, a cuya entrevista asistieron varios técnicos.

El señor Sabal dió orden también de que fueran enviadas cuarenta mil pesetas con destino a los trabajos que para atajar dicha enfermedad realicen los aludidos técnicos.

En vista de la gravedad del caso, y en atención a las reiteradas peticiones formuladas, el ministro de Agricultura acordó que hoy mismo salieran las seis vacunas pedidas por el diputado señor Menéndez el día anterior con destino a la Inspección provincial para que ésta pueda atender a los ganados de los concejos de Villaviciosa y Colunga.

Teatro Campoamor

Empresa C. Fernández Arango - Teléfono 36-66

Gran Compañía lírica de "MORENO TORROBA"

Procedente del teatro Calderón, de Madrid

HOY SABADO A las 8 y media - A las 10 y cuarto

EL EXITO BOMBA DE LA TEMPORADA

"LUISA FERNANDA"

libro de Romero y Fernández Shaw, música de Federico Moreno Torroba.

«LUISA FERNANDA» es el suceso lírico más resonante de los últimos años.

NOTA.—Ponemos en conocimiento del público, que durante esta temporada no se representará en Asturias «LUISA FERNANDA» nada más que en el Teatro Campoamor, de Oviedo.

Dinero para Asturias

Varios libramientos de Obras Públicas para reparación de carreteras

Madrid.—Por el ministerio de Obras Públicas fueron libradas 36.123,40 pesetas a la Jefatura de Obras Públicas de Oviedo con destino a la reparación de los daños ocasionados por las tormentas en algunas carreteras de la provincia.

Para la reparación de la carretera de Cangas de Onís a Panes se presupuestan 15.581,25 pesetas; para la de Llanes a Meré, 1.827,15; para la de Corao a Cuevas del Mar, 13.575, y para la de Sahagún a Arriondas, 5.140.

También se han dado las oportunas órdenes para que sean libradas 5.000 pesetas con destino a las obras de elevación de unos muros en la carretera de Belmonte a San Esteban de Pravia,

en su kilómetro 15, y para mejorar el acceso al puente de Láncos.

Con destino al ensanche de la carretera de Villapedre a Puerto de Vega, se librarán también 50.000 pesetas

Se ultiman los estudios Para contituir el Banco Nacional Agrario

Madrid.—Los señores Fernández y Ruidrejo llevan muy adelantados los trabajos del proyecto de constitución del Banco Nacional Agrario.

A la sesión de ayer asistió el presidente del Consejo Ordenador Bancario, señor Barcia.

Para todo lo relacionado con anuncios, esuelas, suscripciones, etc. en Gijón, dirigirse a nuestro corresponsal D. Armando F. Buelta. - "La Prensa"



Una pregunta trascendental:

¿Sabe Ud. lo que es Aspirina? ¿No? Pues oiga! Las Tabletas de Aspirina son un remedio que fué descubierto por la Casa Bayer hace más de 30 años. Son hoy día el producto mundialmente conocido de acción segura y rápida contra el dolor, pues además de combatirlo eficazmente, cura toda clase de reumatismos, dolor de cabeza, gripe y resaca. Cada tableta lleva estampado el conocido signo de legitimidad y bondad: la Cruz Bayer.

PARA INFORMAR EN EL ASUNTO DE LAS CONGRESACIONES

El miércoles se reunirá la Comisión de Justicia, ante la que informarán los representantes de las Congregaciones religiosas dedicadas a la enseñanza y también las representaciones de la Asociación de padres de familia.

Espera la Comisión, que después de oír a estas representaciones, se ultimaré el proyecto para llevarlo a la Cámara.

LA REPARACION DE "A B C"

Esta tarde se aseguraba en los pasillos del Congreso que el próximo viernes, día 11, el Gobierno acordará la reparación de "A B C", al cumplirse los tres meses de suspensión.

BALBONTIN LLAMA "CERDO" A ALVAREZ ANGULO

El señor Balbontín ha rogado a los periodistas que hicieran constar, que no era cierto que el señor Alvarez Angulo le agrediera ayer, como se dijo en la Prensa, sino que se limitó a increparle de lejos y sin acercarse.

—A mí—agregó—, no puede agredirme ningún cerdo; y si lo hiciera, le agrediría la barriga.

LOS SUELDOS DE LOS MINISTROS

La reunión de esta tarde la Comisión de Presupuestos estudió el propósito de modificar los sueldos de Presidente del Consejo y ministros.

Sabido es que el Presidente cobra 30 mil pesetas de sueldo y 20 mil por gastos de representación. Se adoptó el criterio de dejar desdobladas las dos cantidades.

También se acordó siga la consignación de 20 mil pesetas para gastos de representación de los ministros.

GARTILERA DE ESPECTACULOS

Empresa: C. Fernández Arango Teléfono 36-66

HOY SABADO

A las 7 y cuarto y 10 y media

Estreno de la formidable película de selecciones «Cinaes»

Cinema Toreno

Estreno de la formidable película de selecciones «Cinaes»

La tuve en mis brazos

con Simone Cerdan, Roger Treville, Andrés Roanne. Un film maravilloso por su dinamismo, interpretación, música y dirección.

Jovellanos

A las 7 y cuarto y 10 y media

Estreno en este teatro del film totalmente hablado en español

La fruta amarga

con Juan de Landá y Virginia Fábregas. Una fábula interesantísima llevada a la pantalla con la mayor brillantez.

La proyectada federación de izquierdas

UNA REUNION IMPORTANTE

A las seis y media se reunieron los representantes de los grupos parlamentarios gubernamentales para tratar de la federación de las izquierdas.

Por los radicales socialistas asistieron los señores Galarza, Barza Medina, Gomáriz, Artigas Arpón, Villatelly y la señorita Kent.

Por Acción Republicana, los señores Ruiz Funes y Peñalba.

Por la "Orga", el señor González López.

Y por la Esquerra, Sbert.

FACILITAN UNA NOTA

Antes de terminar la reunión de las minorías que tratan de formar la federación de izquierdas, se facilitó a los periodistas una nota en la que se dice lo siguiente:

Los reunidos, representantes de las minorías radical socialista, Esquerra, Acción Republicana y Orga, cambiaron impresiones sobre la federación parlamentaria de izquierdas, exponiendo sus respectivos puntos de vista y acordando reunirse nuevamente el próximo miércoles.

Interrogados algunos diputados de los que asistieron a la reunión, dijeron que había habido una absoluta coincidencia respecto a la

fusión de los grupos parlamentarios; pero no se adoptaron acuerdos, porque los representantes quieren consultar a sus respectivos grupos.

En la reunión del próximo miércoles seguramente quedará constituida la federación.

LO QUE DICEN LOS FEDERACIONES

Los federales, hablando de la reunión para la constitución del grupo parlamentario único de izquierdas, decían que los propósitos de Azafia no habían sido interpretados bien por los que habían provocado la reunión.

El señor Franchy aseguraba que la federación es la mayoría parlamentaria, pero que creía que el propósito del señor Azafia había sido el de sumar a esa federación otros elementos que no han sido convocados.

LOS QUE AUN NO SE DECI- DEN

Como se rumoreaba en el Congreso que los diputados de Al Servicio de la República entraban a formar parte de la federación de izquierdas, los periodistas interrogaron al señor Irujo.

Este les dijo que nada se había acordado acerca del particular.

LAS RESPONSABILIDADES

Se piden penas de confinamiento e inhabilitación para los colaboradores de Primo de Rivera

Madrid.—Un periodista ha interrogado a uno de los vocales de la Comisión de Responsabilidades, señor Mirasol, que como secretario es el organizador de la vista en el Senado.

Los escaños quedan a disposición de los diputados que quieran asistir al acto. La Prensa tendrá su tribuna de siempre y también se abrirá la tribuna pública.

Los encartados son todos los generales del Directorio y los exministros del Gabinete civil de Primo de Rivera.

El fiscal pide penas de confina-

miento e inhabilitación. Los vocales que hayan formulado votos particulares tendrán calidad de acusadores.

El sumario es muy voluminoso y se han hecho extractos para los defensores y acusadores y Tribunal.

En la vista solo se sustanciará lo relativo al golpe de Estado del 23, pues los gastos administrativos se sustanciarán en otra causa.

Terminó diciendo el interrogado, que hay grandes responsabilidades que se derivan del sumario instruido.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

La Corporación acordó en firme ofrecer al Estado terrenos en Ventanielles para el ramo de Guerra y solicitar la cesión de la finca Rubin para estación agro-pecuaria

LA COMPRA DE UNA CASA

En el orden del día figuraban muchos asuntos, pero en realidad ninguno de ellos revestía gran importancia.

Anotamos como más salientes la lectura del informe sobre adquisición de la casa número 2 de la calle del Peso, para ampliar el Ayuntamiento, que se trata de declarar inembargada a los intereses de éste. Interviene el señor Pérez (don Sotero), para decir que el Ayuntamiento compró una casa en ruinas, que no debía de considerarse más que como solar, si se hace caso a las propias manifestaciones del que era propietario del inmueble. Dice que se pagó a 100 pesetas el pie cuadrado y no hay solar en Oviedo que lo valga, aparte de que no había proyectado ni presupuesto del Ayuntamiento para comprarla, cuando se compró. Pide que pase a informe de los síndicos nuevamente.

LA ESCUELAS DEL CUARTO DISTRITO

Se aceptó la propuesta de don Manuel Alonso Muñiz, para construir las, comprometiéndose a tomar el 25 por 100 del importe, en Obligaciones de aguas del Ayuntamiento, al tipo de 90.

LABORATORIO QUE SE CONVIERTE EN CAFE

Otro acuerdo es el de convertir lo que estaba destinado para Laboratorio del Matadero, en café-restaurant.

VARIAS PLAZAS EN EL MATADERO

Se acuerda abrir un concursillo para cubrir una plaza de inspector auxiliar veterinario del Matadero, y que este concursillo sea entre veterinarios municipales.

EL TRANSFORMADOR DE LA ESCANDALERA

Hay una propuesta para que el transformador que en la Escandalera tiene la Popular, se coloque en el centro, pero subterráneo. Queda el asunto sobre la mesa.

EL CAMPO DEL HOSPICIO

Se trata sobre urbanización del mismo, pero, a propuesta de la Alcaldía, se acuerda acudir a la Diputación solicitando antecedentes sobre concesiones hechas por aquella Corporación a doña Concha Heras.

UNA EXPROPIACION

Se acuerda ir a la expropiación de un solar de una casa de la calle de Argüelles, en el precio de 22.576 pesetas.

OTRA VEZ LAS OBRAS DE LA CALLE COVADONGA

Como surge el asunto de las obras que se llevan a cabo en la calle de Covadonga y se recuerda la petición del alcalde de dar las gracias al gobernador, el concejal don Manuel Martínez dice que no considera oportuno suscribir ese asunto, porque además entiende que el gobernador se limita a dar destino

a un dinero que recogió para el paro obrero.

GUARDA JURADO

Se nombra a Manuel Muñiz Muñiz, para el trozo de Llamo a Codo. Queda sobre la mesa la instancia de los vecinos de Priorio sobre prolongación de aguas y se acuerda, a propuesta del señor San Martín, llevar el agua en el barrio de San Esteban de las Cruces, todo lo más arriba que permita la presión.

QUE LE PAGUEN A EL PRIMERO

Como el contratista del cuarto depósito pide devolución de fianza, al ver que se accedía, el concejal señor Díaz Mier pide la palabra y dice que como el contratista le debe una cantidad, que se le obligue a pagársela antes de devolverle dicha fianza.

LA FINCA DE VENTANIELLES Y LA DE RUBIN

Se acuerda hacer la oferta en firme, al Estado, de acuerdo con la Diputación, de los terrenos que en Ventanielles se ofrecen a Guerra, para campo de maniobras, a base de que Guerra ceda al Estado, también, para Estación pecuaria, la finca llamada de Rubin.

Alguien propone que se haga la oferta a condición de que, aceptarlo por Guerra, implique la cesión de la finca de Rubin.

CAMBIO DE DESTINO DE AGUAS

Piden los de Siero unas aguas que estaban destinadas a Colloto. Vecinos de Colloto, también, pero en el concejo de Siero, son los que han de beneficiarse, y como tiene que dar autorización la Hidráulica del Miño, por haber sido cedidas primero dichas aguas para el concejo de Oviedo, el señor Blanco ruega que se activen los trámites.

MOCIONES

Una proposición sobre la habilitación de agua potable para San Claudio. La defiende el señor Oliveira, por la Comisión. Dice que hay manantiales y se puede aprovechar el llamado "Reguerín", puesto que los vecinos ofrecen prestación personal.

A VER SI REVIERTEN AL AYUNTAMIENTO FINCAS VENDIDAS POR ESTE

El señor Calzón presentó una moción que se refiere a buscar el modo de que reviertan al Ayuntamiento fincas enajenadas por éste, tiempo ha, y que según la ley de Reforma Agraria, pueden ser rescatadas. Propone acudir a una oficina que funciona en Madrid y que facilita los documentos oficiales que han servido para la venta, y se acuerda comenzar las gestiones para la reivindicación de los terrenos de que habla el señor Calzón.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Se entra en ruegos y preguntas y el señor López Cuesta pide que el pago a los comedores escolares se haga con preferencia a otros.

El señor Cuartas dice que en Hacienda hay cinco mil expedientes

sobre reclamación de contribuyentes en la tributación al Ayuntamiento por Rústica y Urbana, y pide que se active la resolución de ellos.

LA PIGNORACION DE LAMINAS DEL EMPRESTITO DE AGUAS Y ESCUELAS

Como lo haya suscitado el señor López Cuesta, ante el peligro de perder el apoyo del Estado, por no emitir los expedientes de construcción de escuelas en la zona rural, se viene en aclaración de que no hace falta más que lanzarlas al público, porque ya se cotizarán en Bolsa y porque los Bancos se ofrecen a colocarlas a los solicitantes sin comisión de corretaje.

Dice el señor Miñaja que el señor Herrero está trabajando para que las pignore el Banco de España, con lo que ganarían sobre noventa enteros con ese aval, así como con el que le prestan los Bancos al ofrecerlas al público como buen papel.

Sección oficial Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio SUBASTAS

El Ayuntamiento acordó sacar a subasta, por término de veinte días, con todos desde el siguiente al de la publicación del edicto correspondiente en el "Boletín Oficial" de la provincia, la construcción de dos escuelas unitarias, en los pueblos de las Felechosas y Santa Bárbara, de este concejo, bajo los tipos de subasta de DIECIOCHO MIL NOVECIENTAS OCHENTA Y SIETE PESETAS Y OCHENTA Y DOS CENTIMOS, la primera de dichas escuelas, y DIECINUEVE MIL NOVECIENTAS VEINTIDOS PESETAS Y CINCUENTA Y CINCO CENTIMOS, la segunda.

Los proyectos, presupuestos y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto en la Secretaría durante las horas hábiles de oficina, o sea de nueve a trece y de quince a diecisiete.

El Alcalde-Presidente, José F. Flóres.

El gobernador en Gijón

Recibió a algunas comisiones y solucionó varios asuntos

(De nuestro corresponsal) Estuvo ayer en Gijón el gobernador señor Alonso Mallol, que vino acompañado de su señora a la una y media, almorzando, invitado por él, con el alcalde en funciones don Luis Blanc.

A las cinco de la tarde estuvo en el Ayuntamiento el señor Alonso Mallol, recibiendo a una comisión del Sindicato Minero, que le manifestó que en la mina "El Viso", de la Sociedad Langreo y Siero, se dejan dos días de la semana sin trabajar y que en las minas que en Moreda tiene la Sociedad Velasco Herrero Hermanos no se trabaja los lunes. El gobernador confirió con los representantes de aquellas empresas y los conflictos quedaron solucionados, como deseaban los obreros.

Después recibió a los taxistas para arreglar el tan manoseado asunto de las patentes.

Vió el gobernador los planos para convertir el Parque de Artillería en cuartel de guardias de Asalto y Comisaría de Policía y después de referirse a la marcha del comisario de esta plantilla, para lamentarlo, regresó a Oviedo.

Las misas que se celebren hoy sábado en la S. I. Catedral Basílica, en la parroquia de San Tirso y en el Convento de los Padres Carmelitas, serán aplicadas en sufragio del alma de don José Ruiz Díaz-Estébanez (q. e. p. d.)

Excelentísimo Sr. D. José Cima García

Ha fallecido esta figura relevante de la industria ovetense. Los corazones sensibles, los que saben de la gratitud y del afecto, habrán de llorar su desaparición como una de las pérdidas más sensibles. Iba a cumplir noventa años. Su vida fue un prodigio de actividades y un índice admirable de iniciativas. Como fabricante de la sidra espumosa, en la que tiene Asturias por la diversidad de sus establecimientos productores una personalidad propia, no admitió par en aquella época, ya lejana, en la que tal industria estaba en mantillas. Como que fue el señor Cima el que la implantó, primero con los medios más modestos, ya que no otro fue su origen—y de ahí su mayor mérito—y después haciéndola evolucionar con la aplicación de procedimientos técnicos de la mayor perfección y que le sirvieron para mejorar cada día sus productos. Y antes había marchado a Cuba en busca de fortuna, que no le fué esquivo; y allí, en aquella Perla, por él muy amada, pasó los años de su primera juventud, para venir a Oviedo a establecer su industria, en la que, de primera intención, no le acompañó la suerte. Sin embargo, venció por el esfuerzo de su voluntad.

Al fundar su industria en Colloto contribuyó poderosamente a la transformación de este pueblo que es uno de los más populosos y de los de medios de vida más fructuosos y espléndidos con que cuenta el concejo ovetense. Y en su industria dió colocación a numeroso personal de ambos sexos, cooperando también a la obra de urbanización con diversas construcciones. Y como los collotenses forman en la legión de los agradecidos habrán de hacer ostensible sus sentimientos de pesar por la muerte de tan singular benefactor.

Pero la industria creada, y que es hoy de las más importantes, necesitaba un gran mercado. Y esto es lo que hizo el señor Cima: no limitándose a la exportación dentro de

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

la península. Necesitaba algo más. Y el señor Cima tendió su mirada hacia América, especialmente hacia la Isla de Cuba, y allí creó el mercado para su sidra champañada. La acogida para su producto no pudo ser más franca, y tuvo a los mejores propagandistas de su bondad entre los asturianos, que siempre fueron numerosos en aquel hermoso país.

Afanado en su industria. en la que tuvo uno de los mejores colaboradores en su hijo don Arturo, que es el que figura al frente de la misma, no sintió la comoción de la política. Sin embargo, el Gobierno lo tuvo presente para el nombramiento de Comisario Regio de Fomento y para la concesión de la gran cruz del Mérito Agrícola. No hay para qué decir cuán merecida fué esta distinción, como lo fueron también las muchas honoríficas que su sidra alcanzó en cien Exposiciones y Concursos nacionales y universales. Y en otra ocasión, por los azares de la vida pública, y no porque él lo buscara, se vió en la Alcaldía-presidencia de Oviedo. Su actuación fué breve y coincidió ya con su edad longeva, pero fué para admirar, y la admiraron los ovetenses, su gran energía para el ejercicio del cargo. Trabajando desde aquel puesto se sintió joven y fuerte. Y es que lo sostenía su espíritu, que no supo rendirse en el faenar de la vida.

Era también caballero de la preciada Orden de Isabel la Católica.

Todo lo dicho, aunque las circunstancias impongan la mayor concisión a la pluma, pintan la vida fecunda y ejemplar del señor Cima, de cuya caballerosidad puede hablarse a toda hora y con verdadera justicia. Hombres como el señor Cima es de los que necesitan los pueblos y la vida de estos hombres debiera prolongarse mucho más, aunque el querido don José puede decirse a nonagenario. Al Ayuntamiento se le brinda una buena ocasión, prescindiendo de todo matiz

político, de rendir homenaje al hombre de voluntad poderosa que fué creador de una magnífica industria que está facilitando los medios de subsistencia a muchas familias. Veremos de quien sale la iniciativa

A las once de la mañana de ayer viernes, en el templo de San Tirso, se celebraron solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del respetable finado. Y a continuación tuvo lugar la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador. Bien se advertirá por el lector que tratándose de una personalidad que tuvo tanto relieve en la vida ovetense que tanto un acto como otro se vieron extraordinariamente concurridos. Y así fué. En la comitiva hemos visto lo más destacado de la ciudad en sus más diversas manifestaciones.

Los duelos estaban constituidos: El eclesiástico, por el P. Piquero (Dominico), don Benigno Villanueva, párroco de Muñó, y el R. P. Rector de la Residencia de Carmelitas de Oviedo.

El de amigos, por don Manuel Gutiérrez, don Toribio Carranceja, don Ramón Navarro y don Carlos Canella.

Otro del Centro Asturiano de la Habana, formado por don José Alvarez, don Rafael Vega Pando y don Luis L. Moyano.

Y el de familia, por don Florentino Carreño, don Luis Gómez, don Severino Fernández, don Nicandro Fernández y don Rogelio Jove Canella.

LA VOZ DE ASTURIAS, sinceramente afectada por la muerte del excelentísimo señor don José Cima, cumple con un deber enviando la expresión de su dolor íntimo a sus hijos don Arturo, doña Cándida, doña Isabel y doña María; hijos políticos don Luis Vallaura, ex magistrado; doña Silvina Faes, don Rogelio Jove, ex presidente de la Cámara de Comercio; don Armando de las Alas Pumariño, ex Director de Administración local y ex diputado a Cortes; don Florentino Carreño, ex director de "Región", y don Luis Gómez, notario; nietas y bisnietos.

ALIENTO SANO



Dens, el suave dentífrico con sabor a menta dulce, embellece la boca. La blancura exquisita de los dientes y el perfume fresco y agradable del aliento, descubren al asiduo consumidor de Dens. No raya ni ataca el esmalte.

DENS

Quien usa Dens cada día, tiene boca limpia y aliento sano.

TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25 TIMBRE APARTE

PERFUMERÍA GAL MADRID. - BUENOS AIRES



Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!

NOTICIAS E INFORMACIONES DE

DESDE MIERES

Se nombra al ingeniero señor Ovies director de las obras de traida de aguas para abastecimiento de la villa

VUELVEN A ACTUAR LOS "CACOS"

En la tarde de ayer se cometió un robo en la casa propiedad de Manuel López, sita en el barrio de Ofión. Los "cacos" penetraron en la vivienda por una puerta trasera; ya en el interior fueron proveyéndose de objetos y prendas diversas de vestir, llevándose hasta un traje nuevo que hallaron a mano propia del dueño de la casa. Revolvieron a su antojo todo el ajuar seguramente en busca de dinero, logrando dar con una pequeña cantidad que también, y para no perder el viaje, aprovecharon.

En la madrugada también penetraron en el establecimiento de ultramarinos, sucursal de la Casa Salat, no apoderándose más que de unas cuatro pesetas que se guardaban en el cajón. Nos dicen que no se nota la falta de géneros, se conoce que iban en busca de dinero que no tuvieron la suerte de hallar.

COSTUMBRE PELIGROSA

Ayer dábamos cuenta a nuestros lectores del incidente ocurrido en el barrio de la Peña a dos niños de corta edad, que fueron alcanzados por los coches de la fábrica de Mieres, accidente que afortunadamente, no tuvo consecuencias fatales para dichos niños. Dejamos entonces de consignar nuestra protesta sobre la costumbre que existe de llevar los coches que conducen los empleados en la parte delantera de la máquina, con lo que nada de extraño tendrá la repetición de estos casos, que en otra forma, y con la vigilancia del maquinista, pudieron evitarse.

Esperamos, pues, que la Empresa, teniendo esto en cuenta, y el peligro inminente que existe en determinados barrios, exentos de barreras, como en el de la Peña, situados al lado de la vía, con los niños, habrá de dar órdenes para que en lo sucesivo los transportes de los coches o vagones se hagan en la forma reglamentaria. El mismo ruego hacemos a la Empresa del Peñón, que también suele algunas veces emplear este procedimiento, aquí aún más peligroso, porque atraviesa al tren una de las calles más concurridas de la villa.

HACIA LA REORGANIZACION DEL CUERPO DE LA GUARDIA URBANA

Con miras a la proyectada reorganización que del Cuerpo de Guardia Urbana va a llevar a cabo este Ayuntamiento, y estando acordada ya la jubilación del inspector de la misma, señor Busto, se ha fijado en el tablón de anuncios de estas Consistoriales el referente al concurso abierto para proveer dicha plaza de inspector.

Otro día hemos de ocuparnos con alguna extensión sobre la repetida

y acertadísima rorganización que se intenta.

TRAIDA DE AGUAS

También, como hemos anunciado hace días, se ha fijado el anuncio de concurso para las obras de traida general de aguas al Concejo, habiendo sido designado para dirigir las mismas el ingeniero señor Ovies.

ARBITRIOS SOBRE USO DE ALCANTARILLADO

El próximo día 15 termina el plazo concedido por este Ayuntamiento para el pago de la Administración de Arbitrios de los establecidos sobre uso de alcantarillado y colocación de rótulos, lo que hacemos presente a cuantos contribuyentes se hallen aún en descubierto del citado arbitrio que pasará después a la Agencia Ejecutiva.

ESPECTACULOS

El pasado miércoles, y con el nombre artístico de "Raquel", hizo su debut en el salón concert de esta villa con gran éxito tan celebrada y notable bailarina que cosecha todos los días grandes aplausos. Con ella actuó la camionista frívola "Diamantina".

DE BOLOS

La Sociedad bolística La Elegante convoca a junta general a todos sus asociados para mañana domingo a las once en la bofiera propiedad de la misma.—Corresponsal.

LA SESION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del Alcalde, señor González Peña, celebró sesión, el pasado miércoles, la Corporación municipal, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterada de la sentencia dictada en el recurso contencioso-administrativo interpuesto por la Federación de Sindicatos Carboneros de España, contra la R. O. de 13 de Mayo de 1930, relativa al recargo municipal sobre el producto bruto de las explotaciones mineras.

Aprobar el acta de recepción definitiva de las obras de construcción de las Escuelas de Vegadotos, y que se devuelva al contratista la correspondiente fianza.

Que una Comisión formada por los concejales señores Riestra, Coma, Martínez (don Manuel) y León y por los obreros que designe la Sociedad, estudie las peticiones formuladas por la Agrupación de Dependientes y Obreros municipales.

Nombrar al ingeniero de Caminos don Leonardo G. Ovies, director de las obras de la traida de aguas para abastecimiento de esta villa y de otros pueblos del concejo.

Aproban, por unanimidad, la pro-

DESDE LA FELGUERA

Siguen registrándose con mucha frecuencia robos durante las noches

Casi podemos asegurar, sin temor a equivocarnos, que salimos a robo por día, en esta villa. En la noche del jueves, penetraron en una barbería y se llevaron todas las herramientas y frascos de esencia que allí había, dejando al pobre barbero en condiciones de no poder trabajar.

Hace unas noches, en la calle de Wenceslao González, intentaron penetrar en una casa, por dos sitios: unos por la parte de adelante y otros por el patio, no pudiendo lograr sus propósitos por haberlos sentido el dueño de la casa.

Insistimos una vez más, en que hace falta intensificar la vigilancia

nocturna, aumentando el número de agentes. No nos cansaremos de pedir a nuestros representantes consigan el aumento de la plantilla.

BANDA MUNICIPAL

Programa que interpretará el domingo en La Felguera:

"El Cuco", pasodoble de aires asturianos.—Lucio Lázaro.

"Katuska", fantasía.—P. Sorozabal.

"La Marcha de Cádiz", selección.—Valverde y Estelles.

"Luisa Fernanda", habanera del soldadito.—Moreno Torroba.

"Antoñito Maravilla", pasodoble.—Ledezma y Oropesa.

Para dar brillo a los suelos y muebles de su mansión, la aconsejamos, señora, que use encáustico ALIRON.

UJO

CONFERENCIA EN EL ATENE

Hoy sábado, a las siete de la tarde, y en el Ideal Cinema, dará una conferencia interesante el ilustre miembro de la Academia de Ciencias Morales y Políticas de París don Alejandro García Álvarez, quien accidentalmente se encuentra entre nosotros.

El tema propuesto a nuestro distinguido visitante será: "Asturias, sus bellezas históricas". Por tratarse de tan notable personalidad literaria, y conociendo sus altas dotes oratorias, no dudamos que al abordar materia tan sugestiva—ya que es un asturiano enamorado de su "tierrina"—lo hará con tal cariño y fogosidad, que es de esperar el mayor éxito. Por lo que rogamos a los señores socios y sus familias, se apresuren a ocupar las localidades, para no verse en la necesidad de presenciar el acto de pie, ya que la entrada es libre, al efecto de hacer más extensa la difusión de la cultura.

AGRUPACION CORAL Y AR

TISTICA

La Directiva de esta Agrupación invita a todos sus asociados a la reunión familiar que tendrá lugar a las nueve de la noche de mañana domingo en el local social.

Las invitaciones pueden recogerse en la Secretaría de la Agrupación de cinco de la tarde a nueve de la noche, siendo indispensable este requisito para el acceso al local.—La Junta directiva.

CARBAYIN

QUEJAS DEL DIA DE TODOS LOS SANTOS

El martes último en que, como tradicional, acudieron muchísimas personas al cementerio, algunas de ellas se acercaron a nosotros para que escucháramos la protesta del abandono en que se tiene el cementerio, no faltando quien insinuara defectos lamentables al no saber fijamente la sepultura de su familiar, y culpa de ello al sepulturero, al mismo tiempo que pregunta, a quien correspondía, dónde y con qué permiso se ausentó dejando el puesto sin sustituto.

Recogemos la queja y la elevamos a quien corresponda.

VIELLA (SIERO)

UNA BODA

El día 29 de Octubre pasado unieron para siempre sus destinos la bella y simpática señorita doña Perfecta Menéndez y nuestro distinguido amigo don Rafael Cuesta.

Fueron padrinos la elegante señorita Carmina Menéndez, hermana de la novia, y don Rafael Cuesta, tío del novio. Bendijo la unión el párroco don Manuel Rodríguez, y firmaron el acta como testigos los distinguidos jóvenes don Emilio Prado y don José García.

Después de la ceremonia nupcial, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido "lunch" en casa de los padres de la novia.

Los novios, a quienes deseamos

DESDE AVILÉS

En la sesión municipal comenzó la discusión de los presupuestos para el próximo ejercicio

INFORMACION MUNICIPAL

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se aprobó el expediente de graduación de la Escuela de niños de Miranda.

También se acordó no aceptar la propuesta hecha por el contratista don Antonio Alvargonzález, que ofrecía construir las aceras de la calle de Ruiz-Gómez en sustitución de las antiguas retiradas con motivo de las obras de pavimentación de la citada calle, a razón de 12,50 pesetas el metro cuadrado. El concejal señor Lobo, propuso, y así se acordó, que la construcción de las repetidas aceras salga a concurso entre obreros de la localidad, ya que, como muy bien hizo constar el concejal señor Arias Sierra, hay en esta villa bastantes obreros parados capaces de realizar dichas obras.

Por siete votos contra cuatro, quedó rechazada una moción del

concejal señor García Pérez, sobre aumento de sueldo a varios funcionarios municipales y cuya moción había quedado sobre la mesa, por resultar empate en la sesión anterior.

En último término, dió comienzo la discusión de los presupuestos para el próximo año de 1933, quedando aprobados dos capítulos. Con objeto de proseguir la discusión de los presupuestos, prosiguió ayer la sesión.

Los presupuestos entre el interior y zona de ensanche, suman pesetas 1.129.561,14, acusándose en los mismos una baja de 224.423,42 pesetas, con respecto a los presupuestos anteriores, notándose en los actuales la novedad de nuevos impuestos sobre pozos negros en las calles donde haya alcantarillado, desinfección de viviendas y almacenes y pesas y medidas.

El día de Cristo Rey superó a los anteriores. La Comunion general fué concurridísima y durante las horas que estuvo manifiesto Su Divina Majestad, le hicieron guardia multitud de fieles.

El coro de bellas señoritas que se encargó con sus voces bien timbradas de dar mayor esplendor a estos cultos, resultó muy armonioso, dejando muy buena impresión entre los buenos críticos. También merece un elogio el joven Tobias que con tan buena voluntad siempre está dispuesto a dejarse oír su voz tan deseada de todos; y a la intelectual señorita Calixta Marqués, directora de tan simpático coro, nuestra más cordial enhorabuena. Reconocemos sus méritos y le animamos a que siga luchando y recogiendo nuevos triunfos.

LA PESCA DE LA SARDINA

La pesca que ya venía infundiendo pavor entre la gente marinera, porque ya tardaba en darse, al fin parece ser que nos da una esperanza, alegrando muchos hogares en los que ya empezaba a reinar el hambre. Ya van dos días que la sardina se da en nuestra costa, y, aunque el precio es muy inferior, tenemos el consuelo de que ya no falta todo.

K.

PILONA

NUEVO HOGAR

El sábado 29 de Octubre unieron por siempre sus destinos ante el altar de la iglesia de Villamayor el apreciable joven don José Ramón Huerta, y la bella señorita Rafaela Estrada, pertenecientes a muy estimadas familias de aquel pueblo.

Bendijo la unión nuestro querido párroco doctor don José María Suárez, y actuaron de padrinos los tíos de los contrayentes don Segundo Rojo, y la señorita Otilia Arena Méndez.

Terminada la ceremonia religiosa fueron obsequiados los numerosos invitados a la misma, con espléndido "lunch" en los salones del Casino.

Los nuevos esposos salieron por la línea de los Económicos en viaje de luna de miel, proponiéndose visitar las principales poblaciones de España.

Reciban éstos y sus respectivas familias nuestra cordial enhorabuena, y que la dicha en su nuevo hogar sea impercedera.

Lán de Pepa.

CUDILLERO

NOVENA AL CORAZON DE JESUS

Ha terminado con gran solemnidad la novena que en honor del Santísimo Corazón de Jesús se celebró en este templo parroquial. La concurrencia de fieles que ha ido a testimoniar su amor al Dios Rey de Amor, ha superado a la de años anteriores, y la fe que algunos creían dormida, lo llenó todo, reconociendo que sin Él nada es el hombre; verdad muy fundamental y bien demostrada en la experiencia.

Se encargó de la divina palabra el orador sagrado P. León Santibáñez, que con la persuasión que infunde la verdadera verdad, nos puso a la consideración los pasajes más fundamentales (para todo buen cristiano), que se encierran en el Evangelio, como son la salvación del alma por medio de la fe y de los mandamientos; todo ello con la sencillez y estilo parabólico muy necesario en las actuales circunstancias.

LUGONES

DE TEATROS

Como habíamos anunciado, hoy sábado, día 5, a las nueve de la noche, en el Teatro del Centro Recreativo se pondrá en escena por el Cuadro Artístico de esta localidad la bonita obra cómica en tres actos, que se titula "María Fernández".

A juzgar por los elementos que hoy tomarán parte en la interpretación cabe esperar, dadas sus aptitudes, ya bien demostradas en ocasiones semejantes, conquisten el aplauso de los señores socios y sus familias, a quienes exclusivamente está dedicado el acto de hoy.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis eriar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. — No se vende a granel.

Santiago de Arena
OBITO

Tras penosa enfermedad dejó de existir en Arenas la virtuosa señora doña Hortensia Ortal, a la temprana edad de 31 años, cuando más falta hacía para proporcionar calor y cariño a sus tres hermosos pequeños y consuelo al afligido esposo don Manuel Lera, que amargamente llora la falta de su querida compañera.

El acto de la conducción del cadáver al cementerio de Arenas se celebró el martes por la tarde, siendo mucha la concurrencia que asistió, con lo que se dieron pruebas de lo mucho que se quería a la finada y se quiere a la familia.

Ante la tumba abierta para ser recogido el cadáver el Alcalde de Siero señor Burgos pronunció unas sentidas palabras en homenaje a la extinta. En aquel momento se hallaba el cementerio muy concurrido de personas que acudían a alumbrar a sus muertos.

Tiñana (Siero)

SOCIEDAD CULTURAL

Por la presente se convoca a Junta general a todos los socios y simpatizantes de esta entidad para mañana domingo, a las diez de la mañana, en el domicilio social "El Fontán", para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del Reglamento. Renovación de cargos. Proposiciones generales.—El Secretario.

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA:

DESDE LUANCO

Algunos detalles del naufragio de una vapora frente al muelle

Ampliando la primera referencia publicada en el número de ayer, correspondiente en Luanco nos envía la siguiente información del naufragio de una vapora, "Angel de la Guarda".

En la madrugada del jueves, 3, salió del Musel, con dirección a Candás una vapora propiedad del conocido armador de este último puerto llamado don Marcelo Vega, con ánimo de recoger el resto de su tripulación para dedicarse a la faena de la pesca.

Al llegar a su entrada, y en vista de la no contestación a sus pitadas de aviso y temeroso su patrón de abocar el puerto por la mucha resaca, la cual constituye un peligro, puso proa a Luanco con intención de resguardarse de ella por reunir mejores condiciones este puerto y esperar el amanecer para volver otra vez a Candás.

No sabemos si debido a una equivocación, descuido o ignorancia del patrón en enfilar nuestro puerto, teniendo como tiene las luces de situación para guía, el hecho fué que chocó la vapora en la llamada Peña de Avilés y que se halla a muy pocas brazas del muelle y frente al antiguo cementerio de Luanco. Oídos por los rapaces llamadas de lancha, encargados de avisar a los marineros para ir a la pesca, las voces y gritos de sus tres tripulantes, pronto se organizó el socorro, saliendo varias motoras tripuladas por nuestros bravos marinos, y recogiendo a los naufragos indemnes, pero con un gran susto. La vapora siniestrada, debido al encontronazo se le abrió una vía de agua y está entre aguas, cerca de la Peña.

No sabemos el nombre de la vapora, pues hasta la fecha ni el armador ni persona autorizada por él llegó a Luanco cuando estas líneas escribimos. Las autoridades de aquí intervienen en el asunto.

"Dionisia", "Astillero".

Al turno, sin flete: "Río Besaya", "Río Miera", "Villa Selgas".

Carbón embarcado: 2.195.400 kilogramos.

Movimiento marítimo

En Gijón
EN EL PUERTO

Entradas:
"Sierra Ventana" (trasatlántico), con pasaje, de Coruña.
"Eduardo", pinos, Vivero.
"Goya", vacío, Lastres.
"Prudencia", general, Navia.
"C. Hevia", pinos, Betanzos.
"Asunción", cemento, Bilbao.
"Ayala Mendi", gral., Santander.
"Recalde", pinos, Tapia.
"Covadonga", pinos, Navia.
"Pitas", pinos, Luarca.
"Castro", pinos, Vegadeo.
"El Gaitero", vacío, Villaviciosa.

Salidas:
"Sierra Ventana" (trasatlántico) con pasaje, para Santander.
"Mina Sorriego", carbón, Bilbao.
"M. Benlliure", ídem, Zumaya.
"Mina Entrego", ídem, Santander.
"Evaristo", general, Navia.
"Anciola 3", ídem, Luarca.
"Ruda", carbón, San Sebastián.
"Bodwild", vacío, Bremen.
"Castro", vacío, Tapia.
"El Gaitero", carbón, Bilbao.

En Avilés
EN EL PUERTO

Entradas:
"Lolina", lastre, Vigo.
"Rosita", lastre, Santander.
Despachados:
"Asturias", general, Luarca.
"Española", lastre, Foz.
"Nemrod", explosivos, Coruña.
"Paco García", general, Navia.
"Arnao", carbón, Requejada.
"Rosita", general, Gijón.
"Hernani", carbón, San Sebastián.
Al turno, para cargar o descargar: Ninguno.

Al turno, sin flete: "Aida" y "Nalón".

Atracados:
"Pepín Suárez", "Marqués de Chávarri", "Guillermo Schultz", "Hernani", "Juan Manuel Urquijo", "Lolina", "Flor del Barquero", "Rosita".

Buques esperados:
Se espera en este puerto la entrada de los vapores "J. Tartiere" y "Claudio", que cargarán, respectivamente, 3.600 y 3.200 toneladas de carbón, para distintas puertos.

En San Esteban de Pravia
EN EL PUERTO

Entradas:
"Astillero", cemento, S. Sebastián.
Salidas:
"Dionisia", vacío, Vivero.
"José María", carbón, Pasajes.
Cargando:
"Aurora", "Marqués de Urquijo", "José María".
Descargando:

INFORMACION DE GIJON

Un niño de diecisiete meses fué muerto ayer mañana por una camioneta en el lugar denominado Venta de las Ranas

El traslado de la Rula del Musel.-La vacante de interventor de Fondos municipales.-Estafador detenido

LA RULA, AL MUSEL

Ayer salió para Madrid una comisión de la Asociación de Armadores de Buques Pesqueros, que es propietaria de la Rula establecida en los muelles locales, donde ahora también existe la del Pósito Marítimo, y lleva dicha comisión la misión de solicitar del Gobierno el necesario permiso para trasladar al Musel su citada Rula, así como también los servicios complementarios de Fábrica de hielo, etc.

Parece que esta decisión se toma a fin de evitar los incidentes que se vienen produciendo entre las dos Rulas.

EL PLAZO PARA LAS CÉDULAS

El día 30 del actual termina el plazo para proveerse voluntariamente de la cédula personal y pasado ese plazo sufrirán el consiguiente recargo.

LA PLAZA DE INTERVENTOR Se ha enviado a la Dirección general de Administración el anuncio del concurso para cubrir la plaza de Interventor de los Fondos municipales, vacante por fallecimiento de don Alberto de Lera.

BUENA FALTA HACEN

El arquitecto municipal confeccionó un proyecto para poner en la Pescadería puertas giratorias, a fin de evitar las corrientes de aire, que son fuertes y peligrosas.

El proyecto no puede ser más acertado.

AGRADECIMIENTO

El Jurado mixto de la Alimentación, envió un oficio a la Alcaldía agradeciendo los servicios prestados por la guardia municipal para velar por el cumplimiento de las leyes sociales y rogando se redoble la vigilancia para que en las plazas de Abastos se extiendan en domingo artículos prohibidos.

UN NIÑO MUERTO POR UN AUTO

He aquí el suceso automovilístico del día. Ayer, a las once, en el lugar llamado Venta de las Ranas, una camioneta en pruebas, Oviedo 100.206, al arrancar para seguir viaje a Gijón, arrolló al niño de 17 meses Pedro Moris, que se había metido debajo del vehículo a jugar. El pobre niño quedó muerto en el acto, presenciando la tremenda desgracia el padre de la criatura, industrial de aquel lugar.

AGRESION

Alfonso Moris Pidal, de 34 años, vecino de Quintes, en Villaviciosa, fué agredido ayer por su convecino

Aniceto Sánchez, quien le produjo nada menos que doce heridas. Adolfo hubo de ingresar en el Hospital, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Manifestó el herido que el día anterior su esposa había sido amenazada, maltratada y ultrajada por Aniceto, que la encontró en el monte y la amenazó con una hoz. Ayer él, Adolfo, salió de su casa, con una escopeta, para dar cuenta al Juzgado de lo ocurrido. Aniceto le salió al encuentro con una pala de dientes y en la reyerta le quitó la escopeta, le apaleó y tiró al suelo y le dió varias puñaladas. Entre el caballo de Adolfo fué encontrado el gatillo de su propia escopeta.

También interviene el Juzgado. DETENCION DE UN ESTAFADOR

En Palencia fué detenido Miguel Colmenero Herrero, limpiabotas, que vendió en participaciones un número de la Lotería que resultó premiado y luego huyó con el importe del billete.

EL "SIERRA VENTANA" Ayer tarde llegó al Musel el trasatlántico alemán "Sierra Ventana". Desembarcaron aquí numerosos pasajeros y horas más tarde continuó viaje.

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesor con título, Magdalena 11. 3.º - Oviedo.

LADELLAS desaparecen usando Pedicura Forcál. No mancha ni irrita. 2 p. sctas. Farmacias: Manquez, Vigil y principales de Asturias.

AUTOMOVILES Buick, Citroen, Chevrolet, Dodge, Hupmobile, toda prueba, se venden. Eugenio Posada, Villaviciosa, Teléfono 88.

INDUSTRIAS ESCOBEDO S. A. - Imprenta completa. Fábrica de bolsos. Almacén de papel. - Teléfono 3.67. - OVIEDO.

SE TRASPASA bar restaurant de moderna construcción, por vivienda. Informes: Plaza América, 4, segundo, izquierda. - Oviedo.

CLASES preparatorio ingreso, comercio y bachillerato por profesor más de 12 años en importante centro de enseñanza. Caveda. 23, segundo, Oviedo.

APRENDIZ franceses en seis meses sin estudiar. Bachillerato, Normalistas precios reducidos. Rúa, 16, 3.º

LOLA ALVAREZ, modista de sombreros. Se hacen reformas y se planchan fieltros. Paraíso, 16, 2.º, Oviedo.

TRANSPORTES REGO servicio de encargos para Santander, Madrid, lunes, Casa Paredes, Pelayo, 5. Teléfono 2304.

SE NECESITAN oficiales modistas para niños. Razón: Campomanes, 21.

PARA BODAS, BANQUETES GRANDES FIESTAS vea usted las dependencias del PARK OVENTENSE Alto de Buenavista que por su comodidad, capacidad y cocina de primer orden es el sitio a que usted dará preferencia Domingo próximo: tiradas por la Sociedad de Cazadores, concurso de bolos, llave, rana, ejercicios de gimnasia y otras atracciones.

Un acto en Villaviciosa Asociación de Trabajadores de la Enseñanza de Asturias (A. T. E. A.)

Recibimos la siguiente nota: El próximo domingo, día 6 del corriente, se celebrará un mitin organizado por esta Asociación en Villaviciosa, en defensa de la escuela laica, en el que intervendrán los oradores siguientes: Manuel Castañón, Félix Bázana, Rico Eguibar, Juan Pablo y Eduardo Meruéndano.

El acto tendrá lugar en el Centro de Labradores de aquella localidad, y para acudir al mismo pueden nuestros afiliados solicitar plaza para un autocar que saldrá el domingo, a las dos de la tarde, de nuestro domicilio social, Altamira, 2 y 4. Para ello deben escribir a nuestra Secretaría con la mayor rapidez.

BANCO GIJONES DE CREDITO CAPITAL: 12 millones de pesetas DOMICILIO SOCIAL Corrida núm. 48, GIJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista. Consuaciones a vencimiento fijo A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100 CUENTAS CORRIENTES En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

COMO EMBLANQUECER SU PIEL

Una nueva cera, extraída de flores, asombra a los especialistas de belleza. Hace desaparecer las pecas y las imperfecciones de la piel. Proporciona una tez tan rosada y blanca como la de un niño.



Durante el sueño esta cera, conocida bajo el nombre de Cera Aseptina, penetra directamente en la epidermis áspera, rugosa y la suaviza tanto que la capa superficial y endurecida de la piel se desprende gradualmente en pequeñísimas partículas al lavarse la cara cada mañana. De este modo proporciona una tez compuesta enteramente de una piel nueva y fresca tan lisa y delicada como los pétalos de una rosa. Las pecas, los barros feos y otras imperfecciones del cutis desaparecen completamente y se verifica una transformación sorprendente. Una mujer de 40 años puede fácilmente aparentar 30 y aún menos. La Cera Aseptina se encuentra en todas las farmacias y perfumerías.

SE NECESITA local o bohordilla con cocina. Diríjense a Almacenes El Mundo. Fuela, 4.

PELUQUERIA de primera se traspasa, mucho trabajo. Razón: Frente a la Estación del Norte. Peluquería

CAZADORES.-Vendo perro Setter de siete a ocho meses, buena presentación. Informes: Secundino García. Ujo.

COMPRARIA casería pequeña entre-gándola libre. Preferible cerca villa. Diríjirse Apartado 99, Oviedo, bajo, número 4107.

350-500 pesetas mensuales pueden ganar. caballero, señora, trabajando su cuenta, propio domicilio, labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

ALQUILO por tener que ausentarme negocio muy acreditado. Informes: Cura Sama, 2, Gijón.

MODISTA y academia corte confección trajes y abrigos; precios económicos. Conchita Bautista, Santa Susana, 7.

EN GIJON se traspasa Comercio de Sombreda y ropa hecha, situado en lo más comercial, buenas condiciones. Informar: Pl. y Margal, 33, Gijón.

SE TRASPASA establecimiento de comidas y bebidas, tiene barbería. Diríjirse por escrito. Publicitas, número 4119.

GRAHAM PAIGE seminuevo, se vende o se cambia por otro más pequeño. Informes: Enrique. Argüelles, 33. Peluquería Ramón.

FIAT 10 H. P. cinco plazas perfecto estado, se vende barato. Informes: Garage España.

A LOS ZAPATEROS.-Suela gallega, especialidad para obra cosida. Arzobispo Guisasaola, 23, Oviedo. Constantino Suárez.

SE TRASPASA un bar sitio céntrico y muy acreditado. Informes: Covadonga, 15, 2.º. Felipe Gutiérrez, Oviedo.

COMPRAR labranza o establecimiento. Informar: Sabino García. Grado-Somines.

PERDIDA un potrillo, dos para tres años, colorado, una mancha pequeña en la frente, sin herrar. Gratificaré quien de razón. Paulino Culebrero, La Villa. Mieres.

POR TENER que ausentarse se traspasa Bar, poco dinero, negocio formidable. Informes en Publicitas.

Una suscripción Para una mujer que ha quedado en la miseria

La vecina de la bohordilla incendiada en Foncalada, que como hemos dicho ha perdido todo su ajuar y que no estaba asegurado, se encuentra en la mayor indigencia y apela a los sentimientos generosos del público para que le alivie en sus miserias.

A tal fin abre una suscripción que encabeza el señor Gobernador con 25 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en la Administración de este diario.

La damnificada señora se llama Dolores Fernández.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Gil de Jaz 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Luis Alvargonzález Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.

Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7 Uria, 60, Chalet.-Teléfono 1257.-GIJON

Se construyen aparatos ortopédicos. Julio R. Fontán

Especialista estómago, intestinos, hígado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 Uria, 28, segundo.-Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.-10 a 1 y 3 a 5 Uria, 18, OVIEDO.-Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos MEDICINA GENERAL

Especial Estómago, intestinos e hígado Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.-Tel. 40-45

Guillermo López del Dispensario Antivenéreo

Piel - Venéreo - Sífilis Diatermia - Rayos ultravioleta P. Constitución 9.-Teléfono 11-88

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 14-50

Sanatorio Santa Rita COLLOTO, OVIEDO

Nerviosas y mentales, ambos sexos Director: L. SANCHEZ. Especialista

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez

Especialistas en enfermedades de la Infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres

Rayos Ultra-Violeta De once a una y de tres a seis González Besada, 22. Teléfono 18-72

GONZALEZ-GRANDA GARGANTA-NARIZ Y OIDOS

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 Independencia, 8.-Teléfono 2484 OVIEDO.

José Fernández González Enfermedades nerviosas, mentales

Jefe clínico del Manicomio provincial Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

Manuel Collantes A. Buylia Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 6 Uria 72 1.º Teléfono 31-26

ADOLFO P. VILLAPADIARNA Especialista en enfermedades del aparato

digestivo -Consulta de 10 a 12 Fuertes Acevedo, 8.-Teléfono 1310.

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel,

venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, ds 10 a 12 y de 4 a 6.-Teléfono 1884. OVIEDO

S. VIEJO Vias urinarias y Venerología

ARGÜELLES, 39 Martínez Guisasaola

Medicina general, pulmones y corazón Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Palacio Valdés, 2-Teléfono 4008

Jaime Escriña Enfermedades nerviosas y mentales.

Campomanes, 14, primero Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles Hemorroides, Fisuras, Fístulas y

Eczemas del ano, Papilomas, Reatitis, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que

acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo pueda hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uria, 21, de once a

Los lunes no hay consulta

C. G. Parreño Médico del Hospital Provincial

Aparato Digestivo-Rayos X Cabo Noval, 12, principal.

Consulta. de 12 a 2 y de 3 a 5

M. RADIO E HIJO DENTISTAS

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6 San Francisco, 13, 2.º.-Teléfono 2-0-8-4

Santiago Melón de la Beneficencia Municipal

MEDICINA GENERAL NERVIOSAS Y MENTALES Campomanes, 3 11 a 1

Santiago Romero Médico Oculista

Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8 Teléfono 24-02.-Oviedo

Consulta de 10 a 1.

ENORME SURTIDO EN "MI TIENDA" - Uria, 30

- Abrigos paño gran novedad, a 60 pesetas
- Gabardinas estupendas todo lana, desde 75 pesetas
- Abrigos cuero, garantizados, desde 90 pesetas
- Abrigos cuero, extra, doble forro 175 pesetas
- Trajes hechos para caballero, desde 35 pesetas
- Checos novedad de todas clases, desde 19 pesetas

ALMACENES

SIMEON

OVIEDO

ROPEROS

INMENSO SURTIDO EN ARTICULOS PROPIOS PARA ROPEROS

Fantásticas colecciones en Abrigos de Señora

Cantidad y calidad en Sueters - Pullovers

Checos - Gabanes - Cueros - Gabardinas - etc.

LE INTERESA CONOCER LOS PRECIOS

Mantas de cama - RIGUROSOS PRECIOS DE FABRICA

SECCION OBRERA

En Oviedo

"EL 1.º DE MAYO", SOCIEDAD DE PINTORES DE OVIEDO

Se pone en conocimiento de todos aquellos compañeros que hayan trabajado en las escuelas del Municipio de Oviedo, pasen por secretaría los que en la actualidad se hallen parados, de dos y media de la tarde a tres y media. Los que se encuentren trabajando pasen también por esta secretaría, de cinco y media a seis de la tarde, para enterarles de asuntos que personalmente les interesa.—Por la directiva.—El secretario, V. Suárez.

UNA NOTA OFICIOSA SOBRE EL CONFLICTO EN LA OBRA DE LA CALLE DE ASTURIAS

Reunidos en junta los representantes de la Confederación con los de la U. G. T., acordaron con respecto al conflicto planteado al señor Ania, los siguientes extremos o conclusiones:

No verificar despidos de personal interin haya trabajo.

Que los despidos que se hagan sean los que reglamentariamente estén determinados.

Que no se pague al personal jornales inferiores al mínimo estipulado.

Que respete a todas las comisiones que se le presenten de los distintos organismos obreros de esta localidad.

Respetar todos los acuerdos de las organizaciones.

Dicho patrono se verá obligado, caso de llegar a ese acuerdo, a abonar todos los jornales que por este conflicto perdieron los obreros que trabajaban en sus obras.

Los compañeros delegados del Sindicato Unico se comprometen a obligar a parar a los calefactores que trabajan para el patrón señor Nuño, interin se analiza su conduc-

ta societaria, limitando a este efecto la suspensión por 48 horas y durante las cuales las dos comisiones, con lo santedentes que obran en la Sociedad de fontaneros, afecta a la U. G. T., esclarecerán este asunto.

Firman la nota varios comisionados, por la U. G. T. y por la Confederación.

Nota.—La presente reunión se verificó a iniciativa de la comisión de huelga de la U. G. T.

En Mieres

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (S. E. de la I. C.)

Radio de Mieres

Trabajadores: Organizada por este Radio se celebrará una conferencia el domingo 6 del actual, en el local del S. U. de mineros, a cargo del camarada Ramón Rodríguez, de Gijón, que disertará sobre el tema ante el "XV aniversario de la revolución rusa".—El Comité.

En Pola de Siero

"EL PROGRESO", SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS

La Sociedad de Oficios Varios convoca a junta general ordinaria para el día 6 de Noviembre, a las once de la mañana, para tratar de asuntos de sumo interés, para lo cual se desea acudan todos sus afiliados, bajo sanción acordada en junta anterior.

Los asuntos a tratar son los siguientes:

- Lectura del acta anterior.
- Aprobación de cuentas.
- Renovación de cargos.
- Ruegos y preguntas.—El secretario.

LA VOZ DE ASTURIAS

es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

UNION INDUSTRIAL (S. A.)

Fundición de hierro y bronce

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Barrio de San Lázaro -- OVIEDO -- Tel. 32-68

Instituto Nacional de Previsión

El Convenio con Francia sobre Seguros sociales

Se nos remite la siguiente nota:

El convenio firmado, aprovechando el viaje de M. Herriot, da satisfacción a las aspiraciones procuradas sin éxito en España en 1925, 1927 y 1929. Por él se establece francamente la igualdad de trato para el extranjero y para el nacional, en cuanto a los Seguros sociales.

No exige al inmigrante más formalidades ni documentos que al asegurado nacional, ni el ser éstos visados o legalizados por autoridades consulares ni diplomáticas, ni el pagar por ellos lo que el obrero nacional no esté obligado a pagar. Podrá el inmigrante hacer sus solicitudes y reclamaciones en su propia lengua y, cuando se trate de presentar un documento dentro de un plazo determinado, valdrá que lo presente en una institución de Se-

guros de su país de origen o del país en que trabaje, donde más le convenga.

El obrero español en Francia, como el francés en España, tendrá los mismos derechos que los obreros del país en que trabaje.

Francia con este Convenio asegura a nuestros obreros los beneficios de los Seguros de enfermedad, invalidez, muerte, viudedad y orfandad. Les asegura igualmente subsidios por cargas de familia, posibilidades de un seguro libre a un sector no escaso de inmigrantes y rentas de vejez considerables.

Finalmente, el Convenio da carácter retroactivo a las cotizaciones hechas por nuestros obreros respecto a las prestaciones que están en curso de preparación.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"



No lo descuide...

Si ese ardor de estómago que nota después de las comidas lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor y puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Sindicato de Inquilinos y de Defensa de Intereses Públicos de Oviedo

Relación de los casos resueltos por este Sindicato sin pasar por el Juzgado Municipal (Continuación)

Nuestro afiliado Paulino González Alcalde, tenía demanda de desahucio de su propietario; se entrevista la Comisión con el mismo, y logra retirar la demanda, pagando el casero las costas.

El afiliado Mario Montes tenía demanda de desahucio de su propietario. Se entrevista la Comisión con éste y logra que retire la demanda de desahucio y resolviendo otro asunto satisfactoriamente para este afiliado.

Al afiliado Luis Santoveña se logró de su propietario que el recibo lo extendiese a razón de 70 pesetas y no de 80 como lo hacía antes, lo que desde luego se logró por la Comisión.

El inquilino José Alonso, de la calle de Ramón y Cajal tenía de-

manda de desahucio con el lanzamiento firmado; lo comunica a este Sindicato e inmediatamente se traslada una Comisión a ver a su administrador don José Zueco, el cual se opone terminantemente, a un arreglo y después de varias horas de negociaciones logra la Comisión el arreglo para este inquilino, que fué el de ir pagando una cantidad mensual hasta la liquidación de los meses que adeudaba a este señor, suspendiendo el desahucio y pagando el administrador las costas. (Continuará.)

Ponemos en conocimiento de nuestros afiliados que el Sindicato tiene su Oficina en la plaza de San Miguel, número 2, bajo, en lugar de la que tenía hoy que era en el número 1.—El Comité.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día: Zacarías, Isabel, Félix, presbítero; Eusebio, Galacón, Epistemia, Filoteo.



SEÑORA, YA TIENE USTED LO QUE TANTO HA DESEADO

UN Tratamiento de Belleza ultramoderno, científico y realmente eficaz, para conservar el rostro hermoso y joven durante toda la vida. Los cuatro preparados que componen el Tratamiento de Belleza CARPE N.º 1 han sido descubiertos por eminentes médicos especialistas de la piel, que deseaban dar poner de fórmulas eficaces para atender las necesidades de su profesión. Usando a diario estos cuatro preparados conservará su cutis siempre limpio, suave, terso y fino, sin granos, barros, espinillas ni arrugas, aparentando menos años de los que tiene y llamando la atención por su belleza natural. Cada frasco o tarro lleva un bolsín de garantía.



TRATAMIENTO DE BELLEZA CARPE N.º 1

Descubierto por una Junta Internacional de Especialistas
COLD CREAM LIQUIDO NUEVO TONICO FACIAL
CREMA NUTRITIVA ESENCIAL NUEVA CREMA VOLATIL

"A" Para señoras de menos de 30 años
"B" Para señoras de más de 30 años

Concesionarios PRU-BEL S. A. Paris, 183. BARCELONA

Herniados

Ahora que podéis debéis curaros: Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no pesan ni abultan adaptándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herrados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en Oviedo y en el Hotel Inglés únicamente el LUNES próximo día 7 del corriente. En Gijón el día 8 en el Hotel Salomé. En Infiesto el día 9 en el Hotel Hijos de Pérez. En Santander el día 10 en el Hotel Ignacia.

NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

NOTAS DEPORTIVAS

COCK-TAIL

La Sportiva a Turón.
En La Bárzana, y a los que mañana acudan a La Bárzana, les espera una jornada de rompe y rasga, porque entiéndase bien, turoneses y ovetenses salen al juego con esa moral de la cual emanan el acelerado "train" de las luchas con el que se producen los choques más fuertes e interesantes.
Está por el medio, además, la lógica pretensión de no perder los de acá el puesto que hoy ocupan, ni de sucumbir los de allá, sobre todo, en el propio terreno.
A ambos contendientes les interesan muy mucho la conquista de dos puntos más, al bando turonés, para sumar probabilidades a colocarse arriba arriba y al de Vetusta para restar psibilidades a quien le sigue de cerca con ánimo de alcanzarle y dejarlo en la cuneta...

La hora de los duelos emocionantes entre los dos segundos, creo que empieza el domingo. Atendamos, pues.

Samuel Meana, el ya notable corredor, por una nota que llega a nuestra Redacción, lleva apuntados en el año actual estos éxitos:
El campeonato de la Ciclista Asturiana.
Carrera Gijón, Avilés, Gijón.
Primero en el "sprint" Gijón, Oviedo, Gijón, Sama.
Séptimo puesto carrera nacional, y a dos minutos del vencedor.
Segundo puesto, con un pinchazo a dos kilómetros de la meta, de la carrera Ciclista Asturiana.
Tercer puesto en el campeonato de Asturias, y al mismo tiempo que el vencedor.
Segundo puesto en el circuito de Luarca, en el que venció Montero.
Primer puesto en el "sprint" Avilés (95 kilómetros).
Carrera de Cornellana. Primer puesto.
Carrera de Pravia. Primer puesto.
Pola de Lena. Primer puesto.

Carrera de la Ciclista Ovetense.
150 kilómetros. Primer puesto y con 21 minutos de ventaja sobre el segundo, que entró Roza.

En Las Arobias se juega mañana el único match de primera. Stadium-Club Gijón.

Una final, por cualquier lado que se la mire, de la que habrá de salir quien le toca descender a segunda categoría, porque desvirtuado está que ni el Club Gijón ni el Stadium puedan sacar puntos ni en Buena Vista ni en el Molinón.

¿Quién vencerá a quién?
Nada amigos de hacer profecías, consideramos más probabilidades de ganar al Avilés que al Gijón, pero no por el margen de goles que sacaron en La Campona los rojillos que m parece que fué un 5-0.
Muchos goles, y que habrán de orientar a los gijonenses para emplear una táctica adecuada.

Muchos aficionados "neutrales" vislumbrando el encontronazo de rojos y blanquiazules tomarán mañana la ruta de San Juan de Nieva...

Por conducto alámbrico, nos dicen...

Que como Pin "se siente mal" y a Tromchu le pasa lo mismo, tendrán que jugar en Oporto Sirio, de medio centro y Galé de interior...

COLOMBOFILIA

La Sociedad Colombófila de Oviedo participa a todos sus asociados y en particular a cuantos han de tomar parte en el próximo concurso del día trece del corriente mes, que mañana domingo, de once a doce de la mañana, y en el sitio de costumbre, tendrá lugar la entrega de palomas para la última suelta preparatoria que se verificará en las primeras horas del lunes. z

Se ruega a todos sean puntuales en la horade entrega y acudan con el mayor número posible de palomas para asegurar más el éxito del día del concurso.—La Comisión.

LA SELECCION ASTURIANA EN PORTUGAL

En Oporto, mañana, Galé sustituirá a Pin

Hemos tenido nuevas noticias de la selección asturiana. Esta continúa en Bussaco disfrutando de los encantos de tan hermoso lugar y realizando excursiones por los pintorescos alrededores.

En principio estaba decidido que ayer viernes se trasladaran los expedicionarios a Oporto para visitar las clásicas bodegas, pero ante el temor que ello redundase en perjuicio de los jugadores, la representación asturiana declinó la invitación y, por tanto, continuarán en Bussaco hasta hoy sábado por la tarde, que se trasladarán a Oporto, donde llegarán a la hora de cenar, hospedándose en el Hotel Bathata.

Existe gran expectación en Oporto ante el partido del domingo. La selección portuguesa se hará a base del equipo campeón de Portugal, reforzado por cuatro elementos de otros equipos, y los directivos aseguran que su equipo representativo superará en potencialidad al de Lisboa y que, animado por su entusiasta público, conseguirá vencer a los asturianos.

Ocho de los componentes del equipo de selección de Oporto figuran como seleccionados para el equipo nacional portugués que lu-

chará contra España en abril próximo.

La selección asturiana formará como en Lisboa, con la probable sustitución de Pin por Galé, ya que el primero se resiente aún del golpe recibido en la rodilla en el partido de la Campona.

El partido que comenzará a las tres de la tarde será arbitrado por el presidente del Colegio de Oporto.

Aunque el campo es de terreno duro y ello redundará en perjuicio de los asturianos, se confía en que éstos harán mejor juego que en Lisboa, ya que el partido del domingo pasado les sirvió de entrenamiento y han de encontrarse más descansados.

Ateneo Popular de Oviedo

La conferencia de hoy en la Universidad

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, pronunciará en el Paraninfo de la Universidad una conferencia el ilustre literato Valentín Andrés, sobre el tema "Una radiografía de España". La entrada será pública.

Lee usted "La Voz de Asturias"



Es una garra que le destroza poco a poco.

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia.
Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo:

NUEVAS CURACIONES

Cinco años sin hallar remedio

Hacia cinco años que padecía grandes dolores y graves ataques reumáticos al corazón a consecuencia de haber sufrido toda mi vida estreñimiento. Ensayé infinidad de medicamentos sin resultado, lo que me tenía desesperada. Un día leí un anuncio y me decidí a probar el Depurativo Richelet y con toda sinceridad lo bendigo mil veces porque con un sólo trasco me encuentro tan mejorada que me parece un sueño. No tengo inconveniente en que publique mi carta para bien de la humanidad.

Mme. CONSUELO WIDMANN.
Courthga, Marruecos Francés.

Su cuerpo estaba cubierto de tumores

Yo tenía el cuerpo cubierto de gruesos tumores y los picazones constantes no me dejaban vivir. Después de haber ensayado vanamente toda clase de remedios, seguí un tratamiento por el Depurativo Richelet, que, ayudado por un constante lavado con el Jabón Richelet, en breve tiempo me libró completamente de mis sufrimientos y de mi mal.

M DANIEL COIFFARD.
Chillac (Charente) Francia.

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufría atrocemente durante más de tres años de una perniciosa circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Sólomente vuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría infinita que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE.
13 rue Froidelontaine. - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.-San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

Aniversarios

Don Herminio Alvarez Valdés

En tal día como ayer falleció hace un año el que fué inteligente empleado de la Sociedad Minera "La Cristina", en Olloniego, don Herminio Alvarez Valdés.

El cumplidor de sus deberes, y con una competencia bien probada, se había conquistado la consideración de los elementos directores de la empresa y del mismo modo el afecto y simpatía de los compañeros.

Y tenía también ganada la simpatía de todas las clases sociales por su conducta ejemplar, por la corrección y nobleza con que sabía comportarse y por la bondad de sus sentimientos, bondad acisada a lo largo de su vida y en cuantas acciones cumplía ejecutar. Y como en el orden familiar fué modelo de esposos y de padres, prodigando a los suyos las ternuras de su corazón, sensible a todas las manifestaciones de la vida hogareña, formó el conjunto más edificante y más digno de ser imitado, mereciendo que se guardase respeto y simpatía a su memoria.

Hor viernes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Olloniego, se celebrarán funerales de cabo de año por el eterno descanso del alma del finado.

Reiteramos la expresión de nuestro pesar más sincero a su viuda doña Mercedes González; hijos Luis, Eugenio, Mercedesitas, Ramón, Angelita y Herminio; hermanos don Ramón y doña Guadalupe; hermanas doña María y doña Juana; nietos don Manuel González, doña Salomé Fernández, doña Luisa Alvarez y doña María González y demás deudos.

Reiteramos nuestro pésame más sentido a la estimada familia y de modo especial a sus hijos don Antonio, don Ramón, don Manuel, don Jesús, doña Encarnación y don Luis; hija política doña Josefa del Río; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos.

Reiteramos la expresión de nuestro pesar más sincero a su viuda doña Mercedes González; hijos Luis, Eugenio, Mercedesitas, Ramón, Angelita y Herminio; hermanos don Ramón y doña Guadalupe; hermanas doña María y doña Juana; nietos don Manuel González, doña Salomé Fernández, doña Luisa Alvarez y doña María González y demás deudos.

Reiteramos la expresión de nuestro pesar más sincero a su viuda doña Mercedes González; hijos Luis, Eugenio, Mercedesitas, Ramón, Angelita y Herminio; hermanos don Ramón y doña Guadalupe; hermanas doña María y doña Juana; nietos don Manuel González, doña Salomé Fernández, doña Luisa Alvarez y doña María González y demás deudos.

Reiteramos la expresión de nuestro pesar más sincero a su viuda doña Mercedes González; hijos Luis, Eugenio, Mercedesitas, Ramón, Angelita y Herminio; hermanos don Ramón y doña Guadalupe; hermanas doña María y doña Juana; nietos don Manuel González, doña Salomé Fernández, doña Luisa Alvarez y doña María González y demás deudos.

Reiteramos la expresión de nuestro pesar más sincero a su viuda doña Mercedes González; hijos Luis, Eugenio, Mercedesitas, Ramón, Angelita y Herminio; hermanos don Ramón y doña Guadalupe; hermanas doña María y doña Juana; nietos don Manuel González, doña Salomé Fernández, doña Luisa Alvarez y doña María González y demás deudos.

Doña Leandra Gaztelu Mendiguren

En el día de hoy, 5 de Noviembre, se cumple el segundo aniversario de la muerte, que fué edificante como su vida toda, de la respetable dama doña Leandra Gaztelu Mendiguren, que era viuda del acreditado industrial del ramo de la panificación don Modesto Bujanda, uno de los hombres más honorables y laboriosos.

Las virtudes de la finada eran todas las que reúne la mujer del hogar, para el que tiene su culto más sincero. Para los suyos apeteció todos los bienes espirituales y materiales, teniendo la satisfacción de ver sus anhelos cumplidos, como ahora se dedica a su memoria por los hijos amados la devoción

más profunda. Y del mismo modo las amistades de la familia tendrán presente su grata memoria para consagrarle un caro afecto.

Todas las misas que hoy se digan en la iglesia de San Isidoro serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la bondadosa finada.

Reiteramos nuestro pésame más sentido a la estimada familia y de modo especial a sus hijos don Antonio, don Ramón, don Manuel, don Jesús, doña Encarnación y don Luis; hija política doña Josefa del Río; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos.

Crónicas Judiciales

SALA DE LO CIVIL
Para hoy se han señalado la vista de dos pleitos ante la Sala de lo Civil de esta Audiencia.

Belmonte.—Doña Teresa Gonzá-

lez con don Ramón Menéndez, por divorcio. Ponente, señor Rivas.

Oviedo.—Doña Aurelia Martínez Torre con don Francisco García Morano, sobre solicitud de alimentos. Abogados, señores Calovia y Loredó; procurador, señor Cabañas. Ponente, señor Rivas.

RADIO ASTURIAS

E. A. J. 19. (268 metros)
Programa para hoy, sábado
A las 14, emisión de sobremesa. "Bohemios", maestro Amadeo Vives.
Conferencia Agro-pecuaria, por el hombre de aldea.
A las 19,30:
Emisión dedicada a los señores socios.
Discos solicitados por los mismos durante la semana.
A las 21, cierre.

PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN LUIS IGLESIAS MAOJO

Músico de la Banda Municipal
Falleció en Oviedo el día 5 de Noviembre de 1932 a los 19 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su desconsolado padre don Justo Iglesias (empleado de los Ferrocarriles del Vasco); hermanos doña Angela, doña Maximina, doña Luisa, doña Delfina, don Carlos (tipógrafo de la imprenta de "La Voz de Asturias") y don Jesús Iglesias Maojo; hermanos políticos don Julio López y doña Maruja Pérez; tíos, primos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

La misa que hoy 5 del actual, se diga en la capilla de las Animas, de la iglesia de San Juan, a las ocho de la mañana de esta ciudad, será aplicada por el eterno descanso del alma del finado.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Laureano Hévia Castañón

Empleado de la Excm. Diputación de Oviedo

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 5 DE NOVIEMBRE DE 1931

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P.

La Excm. Diputación provincial
Su afligida esposa doña Adela Rayón; hijos doña Dolores, doña Angeles, doña Palmira y don Jesús; hijo político don Eduardo Menéndez; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan se dignen asistir a la misa de nueve y a la Exposición de S. D. M. que por el eterno descanso de su deudo se celebrará el lunes, día 7, en la capilla de las R.R. M.M. Esclaves de esta ciudad, por lo que les quedarán muy agradecidos,

DE UN PRÓXIMO LIBRO

TRES RASGOS SOBRE AZAÑA

Por Ernesto Giménez Caballero

LA CABEZA DE AZAÑA

Lo más poderoso de Azafia es su cabeza. Por eso sus enemigos intentan ponerla precio.

Es una abultada palidez con gafas. Cabeza de intelectual. Pero sin fatiga. Quizá más que de intelectual, de solitario. La cabeza de Azafia es una cabeza de cera. El Museo Grevin tenía la copia, en sus rostros convulsos de sans culottes. A la cabeza de Azafia le va muy bien la cogulla. Nació destinada para fraile. Y quién sabe si llegará a su destino, tras saciarse de carne y de poder.

Muy romana, muy castellana, muy de busto antiguo, esa cabeza. Se la vé en un pedestal, sin más que unos pliegues de piedra—la toga pretoriana—añidos en un hombro por la fibula.

Rasgos abultados, blandos, sensuales, sin aridez alguna. Se dirían rasgos de un tímido y línfático. Pero los labios son carniceros. La sonrisa, voz y sin misericordia. La mirada, glacial, fina, profunda, lejana, implacable.

La boca de Azafia es lo que suele suscitar el centro de atención a los caricaturistas. Señal de que en ello reside un secreto. Los dientes, abundados y algo sueltos, en signo de ferocidad sarcástica. Alguna que otra verruga (Robespierre las tenía) guardando el antro bucal, como perros de caverna, ayudan a dar pavor a este rostro que no huye de ser pavoroso.

Un pelo ya blanco, con calvimechones, armonizando su plata con la del rostro.

Y sin embargo este rostro—que asusta a los niños de España—tiene ya momentos de serenidad trascendente. de beatitud patriarcal, de presagios dulces y entrañables. Tiene ya impactos de bondad y de sueños magnánimos—como girones de cielo azul entre las nubes de la tormenta que pasa.

La cabeza de Azafia es cabeza de tribuna y de mesa presidencial. También, cabeza cenobial de celda.

Para disimularla en la calle, en la tremenda calle democrática, la traviste

con un flexible, un sombrero blando, mediocre, indiferente.

El sombrero flexible de Azafia, es la máscara con que encareta su secreto totémico: indecible a los ojos ingenuos de las masas.

EL CUERPO DE AZAÑA

El cuerpo de Azafia vestía hopalandá. Vestía unas haldas sacerdotales (¡Oh, sacerdote de Nemi!). Vestía amplia toga de foro greco-latino. Tuvo un día que quitarse todo ese ropaje suelto, abundante y largo. Y se quedó como se quedan los cuerpos de los canónigos al quedarse de paisano—despistados, torpes, gruesos, excesivos, tímidos, y sin saber qué hacer ni cómo andar.

Sus pantalones, casi siempre arrugados, plisados por el sedentarismo y el olvido del cuerpo, le denuncian siempre ese fenómeno sacerdotal. Azafia lo aprovecha para ejemplificar sobre la democracia, sobre lo democrático y ejemplar que resulta en una República llevar arrugas en el rostro y en el traje.

Los brazos de Azafia suelen caer casi siempre a lo largo del cuerpo, relajadamente, como hechos de trapo y sin músculo, con bamboleo inmóvil de muñeco, enseñando el dorso—laxo y blando de las manos—. Manos que no se cierran en puños ni en garfios, sino que flotan, abacial y cándidamente, destacando su albura gordezuela sobre los puños del traje, como queriendo mostrar un anillo episcopal inexistente, como incitando al beso—genuflexo—de ese anillo.

LA VOZ DE AZAÑA

La voz de Azafia es clara y fría. Como una fuente. Claridad pertinaz, metálica. Tan metálica que se acerca en cuchillo y se clava en los cuellos y en los costados. Apuñala. Fría y honda. Su frialdad sólo se templó con sangre de heridas. Entonces, cuando rojea—húmeda, goteante—se hace dulce, densa, pastosa, convulsa. Se llena como de amor. Emocionada y líquida.

(Prohibida la reproducción)

INTERESES PROVINCIALES

Una contestación al cuestionario para la Conferencia de la carne en Madrid

Se viene advirtiendo interés en la opinión pública por conocer los resultados que ha de tener la Conferencia de la Carne que está convocada por el ministro de Agricultura para el 15 del presente mes en la capital de la República.

Y ese mismo interés se advierte en las Corporaciones que se apresan a enviar algunos de sus miembros para tomar parte en esta Asamblea importantísima, sobre todo Asturias, que tiene puestas sus miras en la riqueza ganadera.

Según la organización de esta Conferencia, para hoy 5 deben estar en poder del Ministerio de Agricultura las ponencias que han de presentarse a estudio.

La Federación de Carnes de España se apresuró a recoger información de todas las provincias productoras de ganado, especialmente Galicia, Santander y Asturias y envió a tal objeto un cuestionario que las Federaciones Regionales habían de cubrir y constituido por los temas que han de discutirse en la Conferencia.

Nosotros conocemos el que mandó el Gremio de Carnes de Asturias y aunque por su gran extensión sentimos no poder publicarlo íntegro, sí queremos recoger aquellos puntos más importantes que abarca el cuestionario.

En la parte que se refiere a economía de la alimentación, ferias y mercados de ganados, es partidaria nuestra Federación de que se establezca el régimen de paradas de semestales en toda la provincia y que se subvencionen y atiendan debidamente los Concursos y Exposiciones de ganados, estimulando al labrador para la intensificación de la producción ganadera.

En lo que se refiere a posibilidades y ventajas de la venta cooperativa del ganado, son partidarios nuestros gremiales asturianos de que se mantenga la libre contratación en los mercados, pues entienden que la venta colectiva perjudica al labrador, sobre todo en Asturias, donde existe gran número de estos

obreros del campo que atienden a la cría del ganado y acuden a sus mercados con el propósito de aprovecharse de las ventajas que reporta la concurrencia o escasez, según las circunstancias.

En cuanto al aprovechamiento del ganado muerto, son enemigos de la venta de carnes congeladas, venta que mataría la industria ganadera de Asturias.

En el régimen de abastos y ventas de carnes en los centros de consumo, se muestran enemigos del establecimiento de la tasa, señalando ejemplos muy poderosos que en los tiempos pasados se vieron palpablemente eran sistemas contraproducentes.

Siguen en sus informes señalando inconvenientes sobre el sacrificio de las reses menores y hablan también del régimen de municipalización en los servicios sanitarios, cuyos temas constituyen estudios aparte, de los que hemos de ocuparnos otro día, dado su interés.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se entrega a la Corporación un donativo de treinta mil pesetas para la construcción de un camino en Ribera de Arriba

VISITAS Y COMISIONES

Una comisión de Ponga estuvo a pedir autorización a la Presidencia para vender un semental de raza casina existente en Carangas.

El Vicepresidente les autorizó para hacerlo, advirtiéndoles que tienen que enviar a la Diputación la mitad del importe de la venta y que la otra mitad para retribuir al paradiesta.

UN FILANTROPO QUE SE DESPIDE

Don José Montes, "El rey de la Patagonia", fué a despedirse de la Presidencia de la Diputación y a entregarle un documento suscrito

EN EL JURADO MIXTO DE LA MINERIA

Ayer se discutieron las bases de trabajo de los capataces y empleados

Ayer se reunió el Jurado Mixto de la Minería en sus diversas secciones de empleados y capataces.

A las once de la mañana se reunió el pleno de la sección de empleados deliberando sobre las bases del contrato de trabajo, acordándose por la representación obrera de la sección, y después de darse lectura a una disposición oficial, extender la función de este organismo a los empleados metalúrgicos, nombrándose una ponencia que estudie las bases leídas y presentadas, así como el contraproyecto anunciado por la representación patronal, para someter a consideración del pleno de la sección las bases de trabajo.

La vigencia de estas bases se considerarán como iniciadas a partir del primero de noviembre del corriente año, considerando la aprobación de la totalidad del reglamento a partir de la citada fecha.

La representación de los empleados, designó para integrar la ponencia a los señores don Vicente Martínez, don Manuel Álvarez Díaz y don Pedro Fanjul Granda.

La representación patronal, interesó que para los puestos a ellos correspondientes se les conceda el plazo dentro de esta semana, fijándose la fecha del 30 del mes actual para terminar la discusión de la ponencia.

A las doce y media se reunió la sección de Capataces, acordándose aplazar, al objeto de documentarse la representación patronal de la resolución del caso del capataz don Manuel Fernández.

Después de informar los ponentes respectivos sobre si son o no sueltos las pensiones o gratificaciones

acordadas en 1931, por la fábrica de Mieres a sus ayudantes facultativos de Minas, se acordó que el señor presidente gestionase de la Sociedad reclamada una solución.

A las cuatro de la tarde se reanudó la sesión y comenzó discutiéndose sobre la solicitud por parte de los capataces la implantación provisional de un régimen de pensiones de vejez.

Se dió lectura a un escrito explicativo de las gestiones que el personal de capataces tiene efectuadas desde hace muchos años, así como de las bases reguladoras del sistema obligatorio, cuyo reconocimiento oficial por parte del Jurado tiene solicitado aquél.

La representación patronal propuso en esbozo soluciones para solicitar la inclusión en el Instituto Nacional de Previsión en favor del personal facultativo; y para salvar el caso del tiempo que mediase entre la vigencia de las normas a fijar por el Instituto correspondiente las empresas reservarán un tanto por ciento correspondiente al promedio del que en la actualidad existe, calculando sobre el coeficiente bloque patronal, y teniendo un carácter obligatorio, haciéndose extensivo a la totalidad de las entidades mineras afectas a este reglamento.

La representación de los Capataces mantuvo íntegra su propuesta, y sometidas ambas a votación, con resultados negativos, por haberse producido empate, el presidente, dentro de sus atribuciones legales, se reservó el voto dirimente para estudiar en conciencia el caso y emitir nuevo fallo.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETUNSE

Los vecinos del barrio de la Fuente de la Plata formulan quejas que deben ser atendidas

HABLANDO CON EL ALCALDE

El Alcalde nos daba cuenta ayer de que le había visitado una comisión de vecinos del barrio de Lavapiés, de la Fuente de la Plata, para quejarse de las condiciones en que está el colector por aquella parte, pues en los días de lluvia las inundaciones son frecuentes y además de ordinario es imposible soportar las condiciones detestables en que funciona.

El Alcalde pasa el asunto a la Comisión de Policía Urbana y al ingeniero para que de una vez atienda estas quejas del vecindario y proponga la solución que corresponda.

Después dijo que se estudiaba la forma de poder establecer el servicio de teléfono en algunos pueblos para la comunicación con los empleados tanto sanitarios como administrativos que existen en los pueblos del concejo.

UN CONCURSO

Ayer al mediodía tuvo lugar en las Consistoriales la apertura de pliegos para la adquisición de una cuba-regadora.

Se han presentado tres pliegos por distintas casas constructoras de

automóviles, dando los presupuestos de venta cada cual con arreglo a su procedimiento mecánico.

Los precios fueron de 45.000, 43.950 y 46.300 pesetas.

Estas proposiciones pasaron a estudio de la Comisión correspondiente y del técnico.

UNA PROPOSICION DE "LA MUNICIPAL"

La Sociedad de obreros y empleados "La Municipal" presentó ayer una instancia al Ayuntamiento para que se reorganice el horario de trabajo en el Parque de Bomberos.

Estos empleados bomberos vienen con el servicio de dos turnos de doce horas y se quiere que se hagan tres turnos de ocho horas.

La proposición es que en vez de constituir los turnos nueve hombres en cada uno sean de seis en los tres.

Desde Sama de Langreo

Una joven intenta poner fin a su vida

Su estado es gravísimo, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

(De nuestro corresponsal)

En la mañana de ayer viernes ocurrió en esta villa un suceso lamentable. La joven Macrina Blanco, de 18 años de edad, que vive con sus padres en una casa de la calle de Enrique J. Celaya, hallándose en su habitación intentó suicidarse disparándose un tiro de revólver. La bala penetró por el parietal izquierdo, con salida por el derecho.

Al ruido de la detonación acudieron los familiares de la joven y los vecinos, viendo a Macrina tendida en la habitación, en situación desesperada.

Avistado inmediatamente el médico don Juan de la Vega, reconoció a la infeliz muchacha, curándola de primera intención y calificando su estado de gravísimo.

Cuando escribimos estas líneas la desgraciada joven continúa dentro de la misma gravedad, y probablemente se le practique la trepanación.

Respecto a los motivos que la impulsaron a tomar tan tremenda determinación circulan varias versiones, que nos abstenernos de recoger por lo contradictorias.

EN EL CAMPOAMOR

Estreno de la zarzuela "Luisa Fernanda"

Debut en el Campoamor de una Compañía de zarzuela ante tal expectación que ésta se tradujo en un lleno en todas las localidades. Brillantísimo el patio de butacas sin un puesto vacío. Ocupados los palcos. Repleto el senado popular.

El estreno de la zarzuela "Luisa Fernanda" lo exigía todo, pues hemos de anticipar que el resultado fué un éxito tan grande como merecido. Un triunfo de autores e intérpretes, aunque es al músico, en este caso al maestro Federico Moreno Torroba, a quien corresponde la mayor parte de los laureles. La Radio y los discos nos habían anticipado ya muchos y bellos trozos de la que con razón se considera como joya lírica; pero al oír la ayer, a cargo de buenos cantantes, admirablemente vestida y ambientada la obra romántica y liberal, "Luisa Fernanda" ha corrido en Oviedo la misma suerte que en cuantas partes se presenta, o sea que sus diversos números se bisaron entre ovaciones y que las notabilísimas partes del buen elenco tuvieron que adelantarse, en diversas ocasiones, cogidos de la mano, hasta la batería y luego rendir guardia de honor al destacado compositor que es Moreno Torroba, al aparecer éste en el palco escénico.

Encanta el motivo literario de "Luisa Fernanda". Sobre el fondo del paisaje guarrameño luchan liberales y realistas entre el desfile de duquesas frívolas y mujeres del pueblo, soldados y tipos populares. En la Florida asistimos a la verbena. Se fraguan conspiraciones. Don Florito se fatiga para seguir al pimpollo que tiene por hija. Es gran comadre la vecina Mariana. Y por el amor de Luisa Fernanda, más que por el régimen, luchan un coronel de Húsares y el severo labrador extremeño, mientras Nogales no cesa de cantar a la libertad y el pilette Ambal cultiva la tradición de la picaresca española. Y así, en este ambiente, oyéndose unas veces en la lejanía el son de las trompetas y otras el hilo gracioso de la preciosa mazurca, alternando pregones populares con inspirados dúos de amor, canciones y bailes populares—admirable el motivo extremeño en el coro de los paleros—, la zarzuela discurre por el cauce clásico y no se sabe qué admirar más, si el diálogo de la rosa a cargo del tenor Arregui, de voz ágil y potente, y la tiple ligera Estrella Rivera, a quien se brindaron ovaciones constantes; las

cuitas del enamorado extremeño, el barítono Almodóvar, sobrio, honrado, con su voz pastosa y bien timbrada, o la gallardía elegante, buen gusto y el dominio de su rica voz en la gran tiple que es Selica Pérez Carpio, a quien se ovacionó también con entusiasmo al declamar con brío y arte.

Admirable Eduardo Marcén en su Don Florito; gran actriz Ramona Galindo en su papel de dueña que trae y lleva, y gracioso, graciosísimo, el actor cómico Manuel Hernández, para quien el respetable tuvo aplausos sin fin.

Esto en cuanto a la Compañía, cuyo conjunto es magnífico, pues los coros, cosa rara, suenan admirablemente, mejor ayer que la orquesta, que, pese a la buena dirección, se nos antojó algo desentendida.

El libro es de autores tan autorizados como Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, los mismos de "Doña Francisquita", que confirman una honradez y un buen gusto que pueden salvar al decaído arte lírico y que en "Luisa Fernanda" han hecho para ello el mejor de los servicios.

Por lo que se refiere a la música, Moreno Torroba ha hecho mucha y buena música. Atento siempre a la unidad que supone la obra de arte, se basa en los patrones tradicionales y ha compuesto varios números sencillamente preciosos: dos dúos en el primer acto, el coro de las sombrillas, por llamarlo así; los números de puro folklore extremeño, la canción del barítono, el cuarteto del segundo acto, las mazurcas, etc., etc., lo cual explica el bisado, las ovaciones, las salidas a escena y el éxito, en fin, obtenido en Oviedo por la zarzuela del año.

Estamos seguros de que serán los aficionados a la buena música y todos los amantes al género lírico, los que han de desfilir por el Campoamor para ver una zarzuela grande, por una gran Compañía, que todo eso nos ha traído el maestro Moreno Torroba, al que hay que felicitar.

ALMENAR

La emisora Radio Asturias, en su firme deseo de facilitar los mejores programas a sus radioyentes, cada vez más numerosos, por cierto, transmitió ayer una gran parte de la representación del Campoamor, obteniendo con ello un señalado éxito, pues la emisión fué perfecta.

De Sociedad VIAJES

Nos fué grato saludar en esta capital, al ex-Director General de Administración local y culto abogado don Armando de las Alas Pumarín.

—De Madrid, regresó el presidente de Sala de esta Audiencia don Emilio Gómez Morán, acompañado de su distinguida esposa y bella hija Conchita.

—Regresó de Hinojosa de la Sierra, el catedrático de esta Universidad señor marqués de Saltillo.

FIESTA APLAZADA

Según nos comunica la Junta directiva del Circulo Mercantil, por causas ajenas a su voluntad, ha sido suspendido el baile anunciado para mañana domingo.

La fiesta se celebrará en la nueva fecha que se anunciará oportunamente.

GUISANTES ULEGIA

Desde Trubia

Niña atropellada por una camioneta

(De nuestro corresponsal)

A las cinco y media de la tarde de ayer, viernes, fué atropellada por un automóvil en la carretera de Soto la niña de ocho años Carmen Fernández, que vive con sus padres en el indicado lugar.

En el mismo automóvil causante del atropello, y que es el de la matrícula de Oviedo núm. 3.187, fué trasladada la niña a la Casa de Socorro de Trubia, donde el personal facultativo de guardia le apreció erosiones en la cara y la fractura de la pierna izquierda por su tercio inferior.

Después de practicar la primera cura se condujo a la niña herida al Hospital provincial.

De la plantilla de policia Traslados de personal

En la Plantilla de Policía de Oviedo se han producido, a petición propia, dos bajas por traslado: la de don Cirilo Herranz, que vá a Medina del Campo, y la de don Félix Anguiano, que marcha a Eibar.

Se trata de dos funcionarios ejemplares que gozan de la estimación de sus superiores y del cariño de sus compañeros.

Nosotros sabemos de ellos que siempre hemos encontrado a estos dos agentes dispuestos a servirnos en nuestros deberes informativos dentro de la discreción que, en ocasiones, hubiere que guardar.

CONVOCATORIAS En Oviedo

COLEGIO DE CIENCIAS Y LETRAS

Se cita a Asamblea general para el domingo, día 6, en la Universidad, a las doce de la mañana, con el fin de discutir el nuevo Reglamento y nombrar el delegado que haya de asistir en nombre de este Colegio a la Asamblea nacional que tendrá lugar el día 15 del corriente mes en Madrid.

En Lugones

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS "SANTA BARBARA DE LUGONES"

Se convoca a Junta general ordinaria para el domingo, 6 de Noviembre, a las dos y media de la tarde, en el Centro Recreativo, siendo los asuntos a tratar:

Aprobación de cuentas del período semestral.

Aprobación del acta de la última junta general celebrada.

Proposiciones generales de los señores socios.

Renovación de la Directiva.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"